
MATHS

BOOKS - VGS MATHS (TELUGU)

వర్ల  నమీకరణాలు

Example

1. రాణి వద్ద  ఒక చతురస్రా కారపు లోహపు రేకు గలదు.

పటంలో చూపిన విధంగా దీని నాలుగు మూలల నుంచి

9 సెం.మీ, భుజంగల చతురస్రా లను తొలగించి మిగిలిన

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_RnEwyu7Q6aoW


భాగంతో ఒక మూతలేని పెట్టె ను తయారుచేసింది. ఇలా

తయారైన పెట్టె  యొక్క ఘనపరిమాణము 144

ఫఘ.సెం.మీ. అయిన మొదట తీసుకున్న లోహపు రేకు

యొక్క భుజం పొడవును కనుగొనగలమా ?

Watch Video Solution

2. క్రిం ది వానికి సరియగు సమీకరణాలను రాయుము /

కనుగొనుము. రాజు మరియు రాజేందర్‌ ఇద్ద రి వద్ద  కలిపి

45 గోళీలు కలవు. అయితే ఇద్ద రూ చెరి 5‌ గోళీలను

పోగొట్టు కున్నారు. ఇద్ద రి వద్ద  మిగిలిన గోళీల సంఖ్య

యొక్క లబ్ద్బ ము. 124 అయిన ఇద్ద రి వద్ద  మొదట

https://dl.doubtnut.com/l/_RnEwyu7Q6aoW
https://dl.doubtnut.com/l/_pbhcU8QEH5CM


వున్న గోళీల సంఖ్యను కనుగొనుటకు అవసరమయ్యే

సమీకరణమును కనుగొనుము/ రాయము.

Watch Video Solution

3. ఒక లంఐకోణ త్రి భుజము యొక్క కర్ణ ము 25 సెం.మీ,

మిగిలిన రెండు భుజాల పొడవుల ఖేదము 5‌ సెం.మీ.

అని ఇవ్వబడింది. అయిన మిగిలిన రెండు భుజాల

పొడవులను కనుగొనుటకు అవసరమయ్యే

సమీకరణమును రాయుము.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_pbhcU8QEH5CM
https://dl.doubtnut.com/l/_uf1wpLaxifur
https://dl.doubtnut.com/l/_P9xV9RFnzC9Q


4. క్రిం చివి వర్గ సమీకరణాలేమో పరిశీలించండి.

Watch Video Solution

(x − 2)2 + 1 = 2x − 3

5. క్రిం చివి వర్గ సమీకరణాలేమో పరిశీలించండి.

Watch Video Solution

x(x + 1) + 8 = (x + 2)(x − 2)

https://dl.doubtnut.com/l/_P9xV9RFnzC9Q
https://dl.doubtnut.com/l/_bp6IM8wOeZn0


6. క్రిం చివి వర్గ సమీకరణాలేమో పరిశీలించండి.

Watch Video Solution

x(2x + 3) = x2 + 1

7. క్రిం చివి వర్గ సమీకరణాలేమో పరిశీలించండి.

Watch Video Solution

(x + 2)3 = x3 − 4

https://dl.doubtnut.com/l/_MoL6ZkeVtsqK
https://dl.doubtnut.com/l/_gOIA2LqCW3QF


8. క్రిం ది సమీకరణాలు వర్గ  సమీకరణాలో, కాదో

తెలపండి. 

Watch Video Solution

x2 − 6x − 4 = 0

9. క్రిం ది సమీకరణాలు వర్గ  సమీకరణాలో, కాదో

తెలపండి. 

Watch Video Solution

x3 − 6x2 + 2x − 1 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_bZ80rcq0UDJy
https://dl.doubtnut.com/l/_WJi9QBQmlo3W


10. క్రిం ది సమీకరణాలు వర్గ  సమీకరణాలో, కాదో

తెలపండి. 

Watch Video Solution

7x = 2x2

11. క్రిం ది సమీకరణాలు వర్గ  సమీకరణాలో, కాదో

తెలపండి. 

Watch Video Solution

x2 + = 2
1

x2

https://dl.doubtnut.com/l/_uOzRSW5Pzi70
https://dl.doubtnut.com/l/_lRnrld6Ao80h


12. క్రిం ది సమీకరణాలు వర్గ  సమీకరణాలో, కాదో

తెలపండి.

Watch Video Solution

(2x + 1)(3x + 1) = b(x − 1)(x − 2)

13. క్రిం ది సమీకరణాలు వర్గ  సమీకరణాలో, కాదో

తెలపండి. 

Watch Video Solution

3y2 = 192

https://dl.doubtnut.com/l/_SKSsea3F1RGm
https://dl.doubtnut.com/l/_tiu3iOsxxBCD


14. కారణాంక పద్ధ తిని  యొక్క

మూలాలను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

2x2 − 5x + 3 = 0

15.  వర్గ  సమీకరణం యొక్క

మూలాలను
కనుగొనుము.

Watch Video Solution

x − x =
1

3

1

6

https://dl.doubtnut.com/l/_tyRKWR8CvUJX
https://dl.doubtnut.com/l/_2nQ09LFXXWGl


16. శీర్షి క (పాఠ్యపుస్త కంలో) చర్చించిన సమస్యలోని

(పేక్ష డుల కొరకు వదిలిన ఖాళీ స్థ లము యొక్క

వెడల్పును
 కనుగొనుము. చర్చించిన సమస్య : కస్పా

పురపాలక పాఠశాల క్రీ డల
 కమిటి పాఠశాల ఆవరణలో

29 మీ. x 16 మీ.
 కొలతలతో ఒక ఖో-ఖో కోర్టు ను

నిర్మించాలని భావించింది. ఇందుకుగాను వారికి 558

చ.మీ. వైశాల్యం గల ఒక దీర్ధ  చతురస్రా కార స్థ లం

అందుబాటులో ఉంది. అందువల్ల  వారు ఖో-ఖో కోర్టు

చుట్టూ  ప్రే క్ష కుల కొరకు కొంత ఖాళీ స్థీ లమును కూడా

యొక్క వెడల్పు కోర్టు  చుట్టూ  ఒకే విధంగా వుండేటట్లు

వదిలితే దాని వెడల్పు ఎంత వుండాలి ?

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_Fj9I4IhxPk0N


17. 1మరియు 3/2 లు  యొక్క

మూలాలవుతాయేమో సరిచూడండి.

Watch Video Solution

2x2 − 5x + 3 = 0

18. వర్గ మును పూర్తి  చేయుట ద్వారా వర్గ

సమీకరణమును సాధించే పద్ధ తి ద్వారా

ను సాధించము.

Watch Video Solution

5x2 − 6x − 2 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_Fj9I4IhxPk0N
https://dl.doubtnut.com/l/_f2BPOYgLnAwR
https://dl.doubtnut.com/l/_KryoGc6Ktxof
https://dl.doubtnut.com/l/_KHPe63a2d80o


19.  ను వర్గ మును పూర్తి  చేయుట

ద్వారా సాధించుము.

Watch Video Solution

4x2 + 3x + 5 = 0

20. సూత్ర మును ఉపయోగించి 1వ ప్ర శ్చలోని

సమీకరణాల
 మూలాలను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

x2 + 5 = − 6x

https://dl.doubtnut.com/l/_KHPe63a2d80o
https://dl.doubtnut.com/l/_SfF0ABQIPpCd


21. ఒక దీర్చ చతురస్రా కార పార్కు తయారుచేయ

ఐడుతుంది. దీని వెడల్పు, పొడవు కంటే 3 మీ. తక్కువ.

దీని వైశాల్యము, దీని వెడల్పుకు సమానమైన భూమి

మరియు 12మీ. ఎత్తు  గల ఒక సమద్విఐహు త్రి భుజ

వైశాల్యం కంటే 4 చ.మీ. ఎక్కువ. అయిన దీర్ధ

చతుర(స్రా కార పార్కు యొక్క పొడవు, వెడల్పులను

కనుగొనుము.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_vhzd9t7TIGS2


22. క్రిం ది సమీకరణాల మూలాలను కనుగొనుము.

, 

Watch Video Solution

x + = 3
1

x
x ≠ 0

23. క్రిం ది సమీకరణాల మూలాలను కనుగొనుము.

, 

Watch Video Solution

− = 3
1

x

1

x − 2
x ≠ 0, 2

https://dl.doubtnut.com/l/_tQQHaSoVEGOs
https://dl.doubtnut.com/l/_S3atDdqJ3ugo


24. నిశ్చల నీటిలో ఒక మోటారు బోటు యొక్క వేగము

గంటకు 18 కి.మీ. నీటి ప్ర వాహమునకు ఎదురుగా 24

కి.మీ. ప్ర యాణించుటకు పట్టే  కాలము, తిరిగి

బయలుదేరిన స్థా నమునకు వచ్చుటకు పట్టే  కాలం కంటే

1 గంట ఎక్కువ. అయిన నీటి వేగమెంత ?

Watch Video Solution

25. గుప్పెడు మిగిలిపోయిన తడి టీ పొడిని ఒక అద్దు డు

కాగితంలో తీసుకొని ఒక ముద్ద లా చేయండి. తరవాత

దానిని సున్నితంగా ఒత్తి  తెరిచి చూడండి. ఏం

https://dl.doubtnut.com/l/_O2nJcN4Mk1fS
https://dl.doubtnut.com/l/_vnvcF72qZQBg


గమనించారు? అద్దు డు కాగితం టీ ఫొడిలోని నీటిని

పీల్చుకుంది కదా! ఈ ప్ర క్రి యను జీర్ణ వ్యవస్థ లోని ఏ

భాగంతో పోల్చవచ్చు?

Watch Video Solution

26.  యొక్క వితక్ష ణీని కనుగొని

తద్వారా మూలాల
స్వభావమును చర్చించుము.

Watch Video Solution

2X2 − 4x + 3 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_vnvcF72qZQBg
https://dl.doubtnut.com/l/_vyZqiHYoMK1B


27. 13 సెం.మీ. వ్యాసం గల ఒక వృత్తా కార పార్కు

సరిహద్దు  మీద ఒక స్తం భమును ఏర్పాటు చేయాలని

అనుకున్నారు. పార్కు యొక్క సరిహద్దు  మీద

ఎదురెదురుగా అనగా ఒక వ్యాసం యొక్క చివరి

బిందువుల వద్ద  ఏర్పాటు చేయబడిన A మరియు B

అనే రెందు గేట్ల  నుంచి ఈ స్తం భము వరకూ గల

దూరాల భేదము 7 మీ. వుండునట్లు  స్తం భమును

ఏర్పాటు చేయగలనా ? ఒకవేళ చేయగలిగితే రెండు గేట్ల

నుంచి ఈ స్తం భం ఎంత దూరంలో ఉంటుంది ?

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_69LBuvNsyUV0
https://dl.doubtnut.com/l/_O9pK1JZ3uBVN


28.  యొక్క విచక్ష ణిని

కనుగొనుము. తద్వారా మూలాల స్వభావమును

తెలుపుము. ఒకవేళ మూలాలు వాస్త వ సంఖ్యలైతే

వానిని కనుగొనుము.

Watch Video Solution

3x2 − 2x + = 0
1

3

29. మూడు వేరువేరు వర్గ  సమీకరణాలను తయారు

చేయుము. అందులో ఒకటి రెండు వేరువేరు వాస్త వ

మూలాలను, మరియొకటి రెందు సమాన వాస్త వ

మూలాలను, ఇంకొకటి వాస్త వ మూలాలను కలిగిలేని

విధంగా ఉందాలి.

https://dl.doubtnut.com/l/_O9pK1JZ3uBVN
https://dl.doubtnut.com/l/_G8hTiedx5a1W


Exercise

Watch Video Solution

1. క్రిం ది సమీకరణాలు వర్గ  సమీకరణాలు అవునో, కాదో

నిర్ణ యించండి.
i) 

Watch Video Solution

(x + 1)2 = 2(x − 3)

2. క్రిం ది సమీకరణాలు వర్గ  సమీకరణాలు అవునో, కాదో

నిర్ణ యించండి.
x2 − 2x = − 2(3 − x)

https://dl.doubtnut.com/l/_G8hTiedx5a1W
https://dl.doubtnut.com/l/_tmUa7W3IBiqs
https://dl.doubtnut.com/l/_WoCexmEhB1wz


Watch Video Solution

3. క్రిం ది సమీకరణాలు వర్గ  సమీకరణాలు అవునో, కాదో

నిర్ణ యించండి.


Watch Video Solution

(x − 2)(x + 1) = (x − 1)(x + 3)

4. క్రిం ది సమీకరణాలు వర్గ  సమీకరణాలు అవునో, కాదో

నిర్ణ యించండి.


Watch Video Solution

(x − 3)(2x + 1) = x(x + 5)

https://dl.doubtnut.com/l/_WoCexmEhB1wz
https://dl.doubtnut.com/l/_pXewbvc9cGjm
https://dl.doubtnut.com/l/_dMc7PY6St7qm


5. క్రిం ది సమీకరణాలు వర్గ  సమీకరణాలు అవునో, కాదో

నిర్ణ యించండి.


Watch Video Solution

(2x − 1)(x − 3) = (x + 5)(x − 1)

6. క్రిం ది సమీకరణాలు వర్గ  సమీకరణాలు అవునో, కాదో

నిర్ణ యించండి.


Watch Video Solution

x2 + 3x + 1 = (x − 2)2

https://dl.doubtnut.com/l/_MHdbBPqB37fD
https://dl.doubtnut.com/l/_JzY3br6pS8id


7. క్రిం ది సమీకరణాలు వర్గ  సమీకరణాలు అవునో, కాదో

నిర్ణ యించండి.


Watch Video Solution

(x + 2)3 = 2x(x2 − 1)

8. క్రిం ది సమీకరణాలు వర్గ  సమీకరణాలు అవునో, కాదో

నిర్ణ యించండి.


Watch Video Solution

x3 − 4x2 − x + 1 = (x − 2)3

https://dl.doubtnut.com/l/_CfTY6Id6uMEd
https://dl.doubtnut.com/l/_mC5TfTdFhLm8


9. క్రిం ది వానికి నరియగు వర్గ  నమీకరణాలను

కనుగొనుము. ఒక దీర్హ దతురస్రా కార స్థ లము యొక్క

వైశాల్యము 528 చ.మీ. దీని పొడవు, వెడల్పు యొక్క

రెట్టిం పు కంటే ఒక మీటరు ఎక్కున. అయిన దాని

పొడవు, వెదల్పులను కనుగొనుటకు అవసరమైన వర్గ

సమీకరణమును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

10. రెండు వరుస ధన వూర్ణ  సంఖ్యల లబ్ధ ము 306.

అయిన ఆ సంఖ్యలను కనుగొనుటకు అవసరమయ్యే

https://dl.doubtnut.com/l/_XHU7z9sP9HqJ
https://dl.doubtnut.com/l/_h8i4RkpGiIGH


వర్గ  సమీకరణమును కనుగొనుముా/రాయుము.

Watch Video Solution

11. రోహన్‌ తల్లి , రోహన్‌ కంటే 26 సం॥లు పెద్ద ది. 3సం॥

లు తరువాత వారిద్ద రి వయస్సుల లబ్బం 360. అయిన

రోహన్‌ యొక్క ప్ర స్త త వయస్సును కనుగొనుటకు

అవసరమయ్యే వర్గ సమీకరణమును రాయుము.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_h8i4RkpGiIGH
https://dl.doubtnut.com/l/_47mfT12VCd9e


12. 480 కి.మీ. దూరమును ఒక రైలు ఏకరీతి వేగముతో

ప్ర యాణిస్తుం ది. ఒకవేళ ఇదే రైలు ఇప్పటి వేగం కంటే
 8

కి.మీ తక్కువ వేగముతో ప్ర యాణిస్తే  గమ్యం చేరుటకు
పట్టే

కాలం 3 గం॥లు పెరుగుతుంది. అయిన రైలు
వేగమును

కనుగొనుటకు కావలసిన వర్గ  సమీకరణమును

కనుగొనుము.

Watch Video Solution

13. కారణాంక పద్ధ తిన గ్రిం ది వర్గ  సమీకరణాల

మూలాలను కనుగొనుము. x2 − 3x − 10 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_sIydJ932dSnm
https://dl.doubtnut.com/l/_Cwl8La2qoNKc


Watch Video Solution

14. కారణాంక పద్ధ తిన గ్రిం ది వర్గ  సమీకరణాల

మూలాలను
కనుగొనుము.


Watch Video Solution

2x2 + x − 6 = 0

15. కారణాంక పద్ధ తిన గ్రిం ది వర్గ  సమీకరణాల

మూలాలను
కనుగొనుము.


Watch Video Solution

√2x2 + 7x + 5√2 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_Cwl8La2qoNKc
https://dl.doubtnut.com/l/_rhOsy7JNvm6j
https://dl.doubtnut.com/l/_wLBQhuumg6Sa
https://dl.doubtnut.com/l/_878z0lHm4wfd


16. కారణాంక పద్ధ తిన గ్రిం ది వర్గ  సమీకరణాల

మూలాలను
కనుగొనుము.


Watch Video Solution

2x2 − x + = 0
1

8

17. కారణాంక పద్ధ తిన గ్రిం ది వర్గ  సమీకరణాల

మూలాలను
కనుగొనుము.


Watch Video Solution

100x2 − 20x + 1 = 0

18. కారణాంక పద్ధ తిన గ్రిం ది వర్గ  సమీకరణాల

మూలాలను
కనుగొనుము.
x(x + 4) = 12

https://dl.doubtnut.com/l/_878z0lHm4wfd
https://dl.doubtnut.com/l/_WrLLNS73T0QN
https://dl.doubtnut.com/l/_vBZXhfQUR0mH


Watch Video Solution

19. కారణాంక పద్ధ తిన గ్రిం ది వర్గ  సమీకరణాల

మూలాలను
కనుగొనుము.


Watch Video Solution

3x2 − 5x + 2 = 0

20. కారణాంక పద్ధ తిన గ్రిం ది వర్గ  సమీకరణాల

మూలాలను
కనుగొనుము.


Watch Video Solution

x − = 2
3

x

https://dl.doubtnut.com/l/_vBZXhfQUR0mH
https://dl.doubtnut.com/l/_wJ7vwOUC825l
https://dl.doubtnut.com/l/_azMZnR6EJjvV
https://dl.doubtnut.com/l/_YR9FuPP6qOCO


21. కారణాంక పద్ధ తిన గ్రిం ది వర్గ  సమీకరణాల

మూలాలను
 కనుగొనుము.

Watch Video Solution

3(x − 4)2 − 5(x − 4) = 12

22. మొత్త ము 27, లబ్ధి ము 182 అయ్యే విధంగా రెండు

సంఖ్యలను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_YR9FuPP6qOCO
https://dl.doubtnut.com/l/_RE7URCyBP2Cd


23. రెండు వరుస ధన పూర్ణ  సంఖ్యల వర్గా ల మొత్త ము

613 అయిన ఆ సంఖ్యలను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

24. ఒక లంబకోణ త్రి భుజం యొక్క ఎత్తు  దాని భూమి

కంటే 7 సెం.మీ. తక్కువ, కర్ణ ము పొదవు 13సెం.మీ.

అయిన మీగిలిన రెందు భుజాలను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_sNno7sFCq40Q
https://dl.doubtnut.com/l/_tznVJqzUyWDJ


25. ఒక కుటీర పరిశ్ర మలో ప్ర తిరోజు ఒక నియమిత

సంఖ్యలో వస్తు వులను తయారు చేస్తా రు. ఒక రోజు

తయారైన ఒక్కొక్క వస్తు వు ఖరీదు (రూపాయిలలో) ఆ

రోజు తయారైన వస్తు వుల సంఖ్యకు రెట్టిం పు కంటే 3

ఎక్కువ. ఆ రోజు తయారైన మొత్తం  వస్తు వుల ఖరీదు Rs.

90 అయిన ఆ రోజు తయారైన మొత్తం  వస్తు వుల సంఖ్య

మరియు ఒక్కొక్క వస్తు వు ఖరీదును కనుగ్గొ నుము.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_C5omCKuYwIrk


26. ఒక దీర్ధ చతురస్ర ము యొక్క చుట్టు కొలత 28 మీ.

మరియు దాని వైశాల్యం 40 చ.మీ. అయిన

దీర్ధ దతురస్ర ము యొక్క కొలతలను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

27. ఒక త్రి భుజము యొక్క భూమి, దాని ఎత్తు  కంటే 4

సెం.మీ. ఎక్కువ. ఈ త్రి భుజ వైశాల్యము 48 చ.సెం.మీ.

అయిన దాని భూమిని, ఎత్తు ను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_b6Og8OMOvM1u
https://dl.doubtnut.com/l/_0EchU8UVoD98
https://dl.doubtnut.com/l/_bGjeqEhEabUx


28. రెండు రైళ్లు  ఒక స్టే షన్‌ నుంచి ఒకే సమయంలో ఒకటి

పడమరకు, మరియొకటి ఉత్త రం వైపుకు

బయలుదేరును. మొదటి రైలు, రెందవ రైలు కంటే 5

కి.మీ./గంట ఎక్కువ వేగంతో ప్ర యాణిస్తుం ది. అవి

బయలుదేరిన రెండు గంటల తరువాత ఒకదానికొకటి

50 కి.మీ. దూరంలో వున్న ఒక్కొక్క రైలు సగటు వేగం

ఎంత ?

Watch Video Solution

29. గంటకు 3 కి.మీ వేగంతో ప్ర యాణిస్తు న్న ఒక నదిలో

ఒక మోటారు బోటు 24 కి.మీ, దూరము ప్ర యాణించి

https://dl.doubtnut.com/l/_bGjeqEhEabUx
https://dl.doubtnut.com/l/_Sa4hSpP49ru9


తిరిగి బయలుదేరిన స్థా నానికి రావడానికి పట్టి న కాలం

6 గంటలైన బోటు స్థి రవేగంతో ప్ర యాణించినదని

భావించి దాని వేగమును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

30. క్రిం ది సమీకరణాలకు మూలాలు వుందే వానిని

వర్షం ను పూర్తి  చేయుట ద్వారా కనుగొనుము.

Watch Video Solution

2x2 + x − 4 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_Sa4hSpP49ru9
https://dl.doubtnut.com/l/_hMvDR72ubYyV


31. క్రిం ది సమీకరణాలకు మూలాలు వుందే వానిని

వర్షం ను
 పూర్తి  చేయుట ద్వారా కనుగొనుము.

Watch Video Solution

4x2 + 4√3x + 3 = 0

32. క్రిం ది సమీకరణాలకు మూలాలు వుందే వానిని

వర్షం ను
 పూర్తి  చేయుట ద్వారా కనుగొనుము.

Watch Video Solution

5x2 − 7x − 6 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_KcBNYXLIZoS5
https://dl.doubtnut.com/l/_oBKjI1gxsQt8
https://dl.doubtnut.com/l/_ZWfS5lTf4D9P


33. క్రిం ది సమీకరణాలకు మూలాలు వుందే వానిని

వర్షం ను
 పూర్తి  చేయుట ద్వారా కనుగొనుము.

Watch Video Solution

x2 + 5 = − 6x

34. సూత్ర మును ఉపయోగించి 1వ ప్ర శ్చలోని

సమీకరణాల మూలాలను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

2x2 + x − 4 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_ZWfS5lTf4D9P
https://dl.doubtnut.com/l/_mvLPCe3tOR77
https://dl.doubtnut.com/l/_FLqx09CthuKQ


35. సూత్ర మును ఉపయోగించి 1వ ప్ర శ్చలోని

సమీకరణాల
 మూలాలను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

4x2 + 4√3x + 3 = 0

36. సూత్ర మును ఉపయోగించి 1వ ప్ర శ్చలోని

సమీకరణాల
 మూలాలను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

5x2 − 7x − 6 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_FLqx09CthuKQ
https://dl.doubtnut.com/l/_o9SozO3CJhwE


37. సూత్ర మును ఉపయోగించి 1వ ప్ర శ్చలోని

సమీకరణాల
 మూలాలను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

x2 + 5 = − 6x

38. క్రిం ది సమీకరణాల మూలాలను కనుగొనుము.

, 

Watch Video Solution

x − = 3
1

x
x ≠ 0

https://dl.doubtnut.com/l/_sfXVYMI80bHD
https://dl.doubtnut.com/l/_kYc0b94vZiqZ


39. క్రిం ది సమీకరణాల మూలాలను కనుగొనుము.

, 

Watch Video Solution

− =
1

x + 4

1

x − 7

11

30
x ≠ − 4, 7

40. 3 నం॥ల క్రి తము రహమాన్‌ వయస్సు యొక్క

వ్యుత్మమము, 5 సం॥ల తరువాత అతని వయస్సు

యొక్క వ్యుత్క్మమముల మొత్త ము 1/3 అయిన అతని

ప్ర స్తు త వయస్సు ఎంత ?

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_882dYYareTcD
https://dl.doubtnut.com/l/_7uMo4aaMOAhl
https://dl.doubtnut.com/l/_iyX8slG5kyfT


41. మౌళికకు గణితములో మరియు ఇంగ్లీ షులో వచ్చిన

మార్కుల మొత్త ము 30. ఆమెకు ఒకవేళ గణితంలో 2

మార్కులు ఎక్కువగా, ఇంగ్లీ షులో 3 మార్కులు తక్కువగా

వచ్చి వుంటే ఆ రెండింటి యొక్క లబ్ధ ము 210

అయివుందేది. అయిన ఆమెకు రెండు సబ్టె క్సులలో

వచ్చిన మార్కులను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

42. ఒక దీర్చ చతురస్రా కార స్థ లము యొక్క కర్ణ ము దాని

వెడల్పు కంటే 60 మీ. ఎక్కువ. మరియు పొడవు,

https://dl.doubtnut.com/l/_iyX8slG5kyfT
https://dl.doubtnut.com/l/_MEl3sduUCm5P


వెడల్పు కంటే 30 మీ. ఎక్కువ. అయిన దీర్చ

చతురస్రా కార స్థ లము యొక్క కొలతలను కనుగొనుము

Watch Video Solution

43. రిందూ సంళ్యాలా వర్గా ల భదము 180. బన్నసంఖ్య

యొక్క వర్గ ము, పెద్ద దానికి 8 రెట్లు  అయిన ఆ

సంఖ్యలను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_MEl3sduUCm5P
https://dl.doubtnut.com/l/_zBkl7KW6vDeY


44. ఒక రైలు 360 కి.మీ. దూరమును ఏకరీతి వేగముతో

ప్ర యాణించును. దీని వేగము గంటకు 5 కి.మీ. పెరిగిన

అదే దూరమును ప్ర యాణించుటకు పట్టు  కాలము 1

గంట తగ్గు ను, అయిన రైలు వేగమును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

45. రెండు కుళాయిలు కలిసి ఒక నీళ్ల  ట్యాంకును 9(3/8)

గం॥లలో నింవును. ఎక్కువ వ్యాసమున్న కుళాయి

ఒక్కటే, తక్కువ వ్యాసమున్న కుళాయి నింపే

సమయమునకు 10 గం, తక్కువ సమయంలో నింవును.

https://dl.doubtnut.com/l/_40lmoIIz7pRP
https://dl.doubtnut.com/l/_yzivhHawhXc3


అయితే ఒక్కొక్క కుళాయి విడివిడిగా ట్యాంకును

నింపుటకు పట్టే  కాలమును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

46. మైసూరు, బెంగళూరు మధ్య 132 కి.మీ. దూరమును

ప్ర యాణించుటకు ఒక ఎక్స్‌ప్రె స్‌ రైలు, ప్యాసింజర్‌ రైలు

కంటే 1 గంట సమయము తక్కువ తీసుకొంటుంది.

(మధ్యలో ఆగే సమయాలను లెక్కలోకి తీసుకోలేదు)

ఎక్స్‌ప్రె స్‌ రైలు సగటు వేగము, ప్యాసింజర్‌ రైలు వేగం

కంటే 11కి.మీ/గంట ఎక్కువ అయిన రెందు రైళ్ల  వేగాలను

కనుగొనుము.

https://dl.doubtnut.com/l/_yzivhHawhXc3
https://dl.doubtnut.com/l/_SLAB97mPeoom


Watch Video Solution

47. రెండు చతురస్రా ల వైశాల్యాల మొత్తం  468 చ.మీ

వాని చుట్టు కొలతల భేదము 24 మీ. అయిన ఆ రెండు

చతురస్రా ల భుజాలను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

48. 'n' భుజాలు గల ఒక ఐహుభుజిలోని కర్ణా ల సంఖ్య

. అయితే 65 కర్ణా లు గల బహుభుజి

యొక్క భుజాల సంఖ్య ఎంత ? 50 కర్గా లు గల

ఐహుభుజి మయా ?

( )n(n − 3)
1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_SLAB97mPeoom
https://dl.doubtnut.com/l/_PAE09IOc09kO
https://dl.doubtnut.com/l/_Ia2N83spKCu3


Watch Video Solution

49. క్రిం ది సమీకరణాల మూలాల స్వభావమును

తెలుపుము.
 ఒకవేళ వాస్త వ మూలాలు ఉంటే

కనుగొనుము. 

Watch Video Solution

2x2 − 3x + 5 = 0

50. క్రిం ది సమీకరణాల మూలాల స్వభావమును

తెలుపుము.
 ఒకవేళ వాస్త వ మూలాలు ఉంటే

కనుగొనుము. 3x2 − 4√3x + 4 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_Ia2N83spKCu3
https://dl.doubtnut.com/l/_E37BzFeJ1Pvl
https://dl.doubtnut.com/l/_XVP08Ud6L0eJ


Watch Video Solution

51. క్రిం ది సమీకరణాల మూలాల స్వభావమును

తెలుపుము.
 ఒకవేళ వాస్త వ మూలాలు ఉంటే

కనుగొనుము. 

Watch Video Solution

2x2 − 6x + 3 = 0

52. క్రిం ది వర్గ  సమీకరణాలలో రెండు సమాన వాస్త వ

మూలాలు వుంటే k విలువను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

2x2 + kx + 3 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_XVP08Ud6L0eJ
https://dl.doubtnut.com/l/_Nwyfdn95oTar
https://dl.doubtnut.com/l/_lFbesqGgruGA


53. క్రిం ది వర్గ  సమీకరణాలలో రెండు సమాన వాస్త వ

మూలాలు వుంటే k విలువను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

kx(x − 2) + 6 = 0

54. మామిడి పండ్ల ను నిల్వచేయుటకు 800 చ.మీ.

వైశాల్యం వుంటూ, పొడవు వెడల్పు కంటే రెండు రెట్లు

ఉండే విధంగా ఒక దీర్చ చతురస్రా కార స్థ లమును

https://dl.doubtnut.com/l/_lFbesqGgruGA
https://dl.doubtnut.com/l/_CBgI0HKMVf5P
https://dl.doubtnut.com/l/_wiQrwePtNUU2


ఏర్పాటు చేయగలమా ? చేయగలిగితే దాని పొడవు,

వెడ్త ల్పులను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

55. ఇద్ద రి మిత్రు ల వయస్సుల మొత్తం  20 సం॥లు.

నాలుగు
సంవత్సరాల క్రి తం వారి వయస్సుల లబ్ధం  48.

ఇది
 సాధ్యమేనా ? ఒకవేళ సాధ్యమైతే వారి

వయస్సులను
కనుగొనుము.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_wiQrwePtNUU2
https://dl.doubtnut.com/l/_bucLb8CAoFtL


56. చుట్టు కొలత 80మీ., వైశాల్యము 400 చ.మీ

ఉండునట్లు  ఒక దీర్చచతురస్రా కార పార్కును తయారు

చేయగలమా? చేయగలిగితే దాని పొదవు, వెడల్పులను

కనుగొనుము.

Watch Video Solution

57. ఒక తలంలో కొన్ని బిందువులు గుర్తిం చబడినవి. ప్ర తి

బిందువు మిగిలిన అన్ని బిందువులతో

రేఖభాఖందాలచే కలుపబడింది. ఈ విధంగా చేయటం

https://dl.doubtnut.com/l/_NBlQVNQMS5sq
https://dl.doubtnut.com/l/_U3yDnXgfYrkD


వల్ల  మొత్తం  10 రేఖాఖండాలు ఏర్పడితే మొత్తం

బిందువులు ఎన్ని ?

Watch Video Solution

58. ఒక రెండంకెల సంఖ్యలో అంకెల లబ్ధం  8. ఈ

సంఖ్యకు
 18 కలిపిన వచ్చే సంఖ్య మొదటి సంఖ్యలోని

అంకెలను
 తారుమారు చేయగా వచ్చే సంఖ్య ఒక్కటే.

అయిన
మొదటి సంఖ్యను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_U3yDnXgfYrkD
https://dl.doubtnut.com/l/_vvvpvXLjsEHJ


59. వినయ్ మరియు ప్ర వీణ్ లు కలసి ఒక ఇంటికి

రంగులు
 వేసే పనిని 6 రోజులలో పూర్తి  చేయగలరు.

వినయ్
 ఒక్కడే ఆ పనిని ప్ర వీణ్ కంటే 5 రోజులు

ముందుగా పూర్తి  చేయగలడు. అయిన వినయ్ ఒక్కడే

ఆ పనిని క్ర  ఎన్ని రోజులలో పూర్తి వ స.

Watch Video Solution

60. ఒక వర్ల  సముకరణం యొక్క మూలాలు మొత్తం  -

b/a అని నచూపుము.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_8JOUDFYPAqXp
https://dl.doubtnut.com/l/_MF6w0lsB4aDX


61. ఒక వర్గ  సమీకరణం యొక్క మూలాల లబ్ధం  c/a

అని చూపుము.

Watch Video Solution

62. ఒక భిన్నములో హారము, లవము యొక్కరెట్టిం పు

కంటే
 ఒకటి ఎక్కువ. అ భిన్నము మరియు దాని

వుత్మమాల
మొత్త ము 2(16/21) అయిన ఆభిన్నమును

కనుగొనుము.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_MF6w0lsB4aDX
https://dl.doubtnut.com/l/_jMmSOxjfDvwJ
https://dl.doubtnut.com/l/_oNqh0HJNBozJ


63.  అయినపుడు 


 వర్గ  సమీకరణ మూలాలు

వ్రా యండి.

Watch Video Solution

b2 − 4ac ⪰ 0

ax2 + bx + c = 0

64.  అయినపుడు 


 యొక్క రెండు మూలాలు

వ్రా యండి.

Watch Video Solution

b2 − 4ac = 0

ax2 + bx + c = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_1dRLLtf4KMI2
https://dl.doubtnut.com/l/_SeBOiPclMrvy
https://dl.doubtnut.com/l/_cIxGrNoa1l2B


65.  యొక్కవిచక్ష ణి 


 అయిన  యొక్క

మూలాలు
గూర్చి నీవు ఏమి చెప్పగలవు ?

Watch Video Solution

ax2 + bx + c = 0

b2 − 4ac > 0 ax2 + bx + c = 0

66.  సమీకరణానికి మూలాలు

రెండు సమానమైతే k విలువను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

9x + kx + 1 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_cIxGrNoa1l2B
https://dl.doubtnut.com/l/_ryQTKbDX9Ufo


67. రండు వరుస ధన సరిసంఖ్యల వర్గా ల మొత్తం  100

అయిన వర్ష  సమీకరణాలనువయోగించి వాటిని

కనుగొనుము.

Watch Video Solution

68. వర్గ  సమీకరణమునకు 2 ఒక

మూలము అయిన k విలువను కనుగొనండి.

Watch Video Solution

x2 − kx + 6 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_7ZxJwGIqwZMN
https://dl.doubtnut.com/l/_kr1gwogO2SlT


69.  వర్గ  సమీకరణం యొక్క

మూలాల స్వభావం తెలుపుము.

Watch Video Solution

2x2 − 5x + 6 = 0

70. ఒక సంఖ్య మరియు దాని వ్యుత్కమాల మొత్తం

 అయిన ఆ సంఖ్యను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

10

3

https://dl.doubtnut.com/l/_adA6T7bg83Tt
https://dl.doubtnut.com/l/_JDLnHpMK0Wp5


71.  అనే వర్గ  సమీకరణ మూలాల

స్వభావం తెలుపుము.

Watch Video Solution

x2 − 8x + 16 = 0

72. ఒక దీర్ధ వతురస్రా కార స్థ లం పొడవు, వెడల్పునకు

రెండురెట్లు  ఉండి 200చ.మీ. వైశాల్యం గల ఒక
 దీర

చతురస్రా న్ని చిత్రీ కరించగలమా ? చేయగలిగితే
 ధాని

పొడవు, వెడల్పులను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_fMPTMCiKA0Gy
https://dl.doubtnut.com/l/_t25f43dhY90v
https://dl.doubtnut.com/l/_aA1Kam4cXKh5


73.  యొక్క విచక్ష ణిని కనుగొని

తద్వారా మూలాల స్వభావంను తెలపంది.

Watch Video Solution

2x2 − 4x + 3 = 0

74.  మరియు 

 వర్గ  సమీకరణాల ఉమ్మడి

మూలము 4 అయిన 'k' విలువను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

2x2 + px + 8 = 0

p(x2 + x) + k = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_aA1Kam4cXKh5
https://dl.doubtnut.com/l/_FdnqEaikyYDh


75. ఒక లంబకోణ త్రి భుజం చుట్టు కొలత 60 సెం.మీ.,

దాని కర్ణం  పొడవు 25 సెం.మీ. అయిన మిగిలిన

భుజాల పొడవులు కనుగొనుము.

Watch Video Solution

76. ,  సమీకరణం మూలాలు

కనుగొనండి.

Watch Video Solution

x + = 7
6

x
x ≠ 0

https://dl.doubtnut.com/l/_ZZKdqW0xsivf
https://dl.doubtnut.com/l/_JHZI83b7aCFc


77. రెండు సంవూరక కోణాలలో పెద్ద  కోణము, చిన్న

కోణము కన్నా  ఎక్కువ. అయిన ఆ కోణాలను

కనుగొనండి.

Watch Video Solution

58∘

78. వర్గ  సమీకరణము 

మూలములను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

x2 + 2x − 3 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_rVC8qd4e1h2a
https://dl.doubtnut.com/l/_Mco3B7pGinRD


79.  మరియు మూలాలు గల వర్గ

సమీకరణమును వ్రా యుము.

Watch Video Solution

2 + √3 2 − √3

80. రెండు చతురస్రా ల వైశాల్యాల మొత్తం  850 చ.మీ.

ఆ చతురస్రా ల చుట్టు కొలతల భేదం 40 మీ. అయిన ఆ

చతుర(స్రా ల భుజములను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_WoYIuL0d95KM
https://dl.doubtnut.com/l/_PhIwbb5XNMmK


81. ఇద్ద రు మిత్రు ల ప్ర స్తు త వయస్సుల మొత్తం  23

సం॥.
 5 సం॥ల క్రి తం వారి వయస్సుల లబ్బం 42

అయిన 5
 సం॥ తరువాత వారి వయస్సులను

కనుగొనుము.

Watch Video Solution

82.  వర్గ  సమీకరణ విచక్ష ణి.......

A. 

B. 

px + qx2 + r = 0

p2 − 4qr

q2 − 4pr

https://dl.doubtnut.com/l/_RoNMwFIqhXBO
https://dl.doubtnut.com/l/_cMaiPY1cAHMU


C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

r2 − 4pq

p2 + 4qr

83.  యొక్క విచక్ష ణి.....

A. 40

B. -8

C. 16

2x2 − 4x − 3 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_cMaiPY1cAHMU
https://dl.doubtnut.com/l/_5E1yrM2AcNYr


D. -24

Answer:

Watch Video Solution

84. చరరాశి xలో వర్గ  సమీకరణం యొక్క సాధారణ

రూపం........

A.  

B.  

C. 

ax2 + bx + c = 0 a ≠ 0

ax + bx2 + c = 0 b ≠ 0

ax2 + bx = 0a ≠ 0

https://dl.doubtnut.com/l/_5E1yrM2AcNYr
https://dl.doubtnut.com/l/_kWnz6BliRr6M


D. 

Answer:

Watch Video Solution

a2x + bx + c = 0b ≠ 0

85. సాధారణంగా వర్గ  సమీకరణానికి గల మూలాల

సంఖ్య..........

A. గరిషంగా మూడు

B. గరిష్టం గా రండు

C. అనంతం

https://dl.doubtnut.com/l/_kWnz6BliRr6M
https://dl.doubtnut.com/l/_v917CzmmL8Gv


D. గరిష్టం గా ఐదు

Answer:

Watch Video Solution

86.  వర్గ సమీకరణం మూలాలు

కల్పితాలు అయిన ..........

A. 

B. 

C. 

px2 + qx + r = 0

q2 > 4pr

q2 < 4pr

q2 = 4pr

https://dl.doubtnut.com/l/_v917CzmmL8Gv
https://dl.doubtnut.com/l/_Gu5PN3olUBbO


D. 

Answer:

Watch Video Solution

p = q + r

87.  యొక్క విచక్ష ణి ............

A. 35

B. 36

C. 33

D. 38

2x2 + x − 4 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_Gu5PN3olUBbO
https://dl.doubtnut.com/l/_0ITWqVd9XCGt


Answer:

Watch Video Solution

88.  యొక్క మూలాల లభ్ధిం ......

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

ax2 + bx + c = 0

c

a

−
b

a

−
c

a

b

c

https://dl.doubtnut.com/l/_0ITWqVd9XCGt
https://dl.doubtnut.com/l/_TNiGoN2cbDiS


Watch Video Solution

89. x' యొక్క ఏ ధనాత్మక విలువకు 

తెవుపంది

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

4x2 − 9 = 0

2

3

−
2

3

−
3

2

3

2

https://dl.doubtnut.com/l/_TNiGoN2cbDiS
https://dl.doubtnut.com/l/_w088jw0tdcpB


Watch Video Solution

90. క్రిం దివానిలో మూలాలు సమానంగా గల వర్గ

సమీకరణం ....

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x2 − 5 = 0

x2 − 10x + 25 = 0

x2 + 5x + 6 = 0

x2 − 1 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_w088jw0tdcpB
https://dl.doubtnut.com/l/_DAtIVHJfw2bp


91.  మరియు  లను శూన్యాలుగా కలిగిన వర్గ

బహుపది.

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

1

3

1

2

x2 +
5x + 1

6

−6x2 − 5x + 1

x2 −
5x − 1

6

6x2 − 5x − 1

https://dl.doubtnut.com/l/_DAtIVHJfw2bp
https://dl.doubtnut.com/l/_MZP4b8fQAKeY


92. (p,q ∈ R మరియు , 

) కo విభిన్న వాస్త వ ఘాల ఉంట్‌ ...

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x2 − px + q = 0 p ≠ 0

q ≠ 0

p2 < 4q

p2 > 4q

p2 = 4q

p2 + 4q = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_Xgp3H9yu4id6
https://dl.doubtnut.com/l/_Qqt92ooYvLTt


93.  వర్గ  సమీకరణంలో

 అయిన దాని మూలాలు

A. వాస్త వాలు, విఖిన్నాలు

B. వాస్త వాలు, సమానాలు

C. కల్పిత సంఖ్యలు

D. ఏదీకాదు

Answer:

Watch Video Solution

ax2 + bx + c = 0

b2 − 4ac > 0

https://dl.doubtnut.com/l/_Qqt92ooYvLTt


94.  రేఖాచిత్ర ము. 


A. 

B. 

C. 

D. దీకాదు

ax + bx + c = 0

b2 − 4ac > 0

b2 − 4ac = 0

b2 − 4ac < 0

https://dl.doubtnut.com/l/_xfl7MFJKAqoK


Answer:

Watch Video Solution

95. ,  మూలాలుగా గల వర్గ

సమీకరణము

A. 

B. 

C. 

D. 

2 + √3 2 − √3

x2 − x − 4 = 0

x2 − 4x + 1 = 0

x2 + 4x + 3 = 0

x2 + x + 3 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_xfl7MFJKAqoK
https://dl.doubtnut.com/l/_pE9iyYdW6Tu8


Answer:

Watch Video Solution

96. మూలాలు  మరియు 

అయిన  =.....

A. 5

B. 6

C. -6

D. 1

x2 + 6x + 5 = 0 α β

α + β

https://dl.doubtnut.com/l/_pE9iyYdW6Tu8
https://dl.doubtnut.com/l/_lbxiJvMvck6k


Answer:

Watch Video Solution

97.  కు లు మూలాలైతే |

|

A. 8

B. 9

C. -10

D. 10

x2 − 10x + 9 = 0 α, β

α − β

https://dl.doubtnut.com/l/_lbxiJvMvck6k
https://dl.doubtnut.com/l/_u9qtt1Ud4dCw


Answer:

Watch Video Solution

98. మరియు 

అనే వర్గ  సమీకరణాలకు ఒకటి ఒక ఉమ్మడి మూలం

అయిలే a,b =..........

A. 2

B. -2

C. 3

D. -3

ax2 + ax + 2 = 0 x2 + x + b = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_u9qtt1Ud4dCw
https://dl.doubtnut.com/l/_AvNjsx5ubYex


Answer:

Watch Video Solution

99. యొక్క శూన్యాలు alpha, beta

అయినత 

A. 1

B. -1

C. 2

D. -2

x2 + x + 1

+ = ..........
1

α

1

β

https://dl.doubtnut.com/l/_AvNjsx5ubYex
https://dl.doubtnut.com/l/_NJqmwIVRNoKd


Answer:

Watch Video Solution

100. ఒక వర్గ  బహుపది యొక్క శూన్య విలువల మొత్తం

సున్న అందు ఒక శూన్యవిలువ 4 అయిన ఆ వర్గ

బహుపది.

A. 

B. 

C. 

D. 

x2 − 16

x2 + 16

x2 − 4

x2 + 4

https://dl.doubtnut.com/l/_NJqmwIVRNoKd
https://dl.doubtnut.com/l/_sefFkKgasfrV


Answer:

Watch Video Solution

101. యొక్క ఒక శూన్యం 

అయిన k విలువ =.........

A. 0

B. 1

C. 2

D. 3

px = x2 + kx − 9 3

https://dl.doubtnut.com/l/_sefFkKgasfrV
https://dl.doubtnut.com/l/_kWfArSYOOGqL


Answer:

Watch Video Solution

102.  అనే వర్గ  సమీకరణం యొక్క

విచక్ష ణ.............

A. 

B. 

C. 

D. 

px2 + qx + r = 0

p2 − 4qr

q2 − 4qr

q2 + 4qr

r2 − 4pq

https://dl.doubtnut.com/l/_kWfArSYOOGqL
https://dl.doubtnut.com/l/_gWzon2vKEKYA


Answer:

Watch Video Solution

103.  యొక్క విచక్ష ణి..........

A. 1

B. 2

C. 6

D. 

Answer:

6x2 − 5x + 1 = 0

5

6

https://dl.doubtnut.com/l/_gWzon2vKEKYA
https://dl.doubtnut.com/l/_qCFQ9CU9P4A7


Watch Video Solution

104.  సమీకరణం యొక్క ఒక

మూలము......

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

Answer:

x − = 2
3

x

https://dl.doubtnut.com/l/_qCFQ9CU9P4A7
https://dl.doubtnut.com/l/_jOwOFbVWEItw


Watch Video Solution

105.  సమీకరణం విభిన్న వాస్త వ

మూలాలను కలిగి ఉంటే.

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x2 + 5x + k = 0

K = 6

K < 6.25

K > 6

K > 25

https://dl.doubtnut.com/l/_jOwOFbVWEItw
https://dl.doubtnut.com/l/_muydHiSbjqcM


106.  మరియు  లు

ఒకే
మూలాలను కల్లి యున్న p విలువ =

A. 2

B. 0

C. 4

D. 1

Answer:

Watch Video Solution

x2 − 4 = 0 x2 + px − 4 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_muydHiSbjqcM
https://dl.doubtnut.com/l/_8zJzV98PWGGY


107. మొదటి 'n' బేసి సహజ సంఖ్యల మొత్త ము

A. n

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

n2

n(n + 1)

n
n + 1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_sduw1wrc8cOS


108. క్రిం ది వానిలో వర్గ  సమీకరణము

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

5 + ( ) = x23

x

x2 + ( ) =
1

x2

17
4

x(x + 3) = 6x + 3

x(2x + 3) = 2x2 − 7 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_z3DGW4ZHkwPN


109. క్రిం ది వానిలో వర్గ  సమీకరణము

A. 

B. 

C. 

D. పైవన్నీ

Answer:

Watch Video Solution

x2 − 6x − 4 = 0

(2x + 1)(3x + 2) = 0

7x = 2x2

https://dl.doubtnut.com/l/_4whw4AxEZsbC


110. క్రిం ది వానిలో వర్గ  సమీకరణము కానిది

A. 

B. 

C. 

D. పైవన్నీ

Answer:

Watch Video Solution

x(x − 3) = x2 + 5

x(x + 5) = 2x2 = 4

x2 − √2x − 1 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_iyxN4UPB29c3


111. a యొక్కవ విలువకు  ఒక వర్గ

సమీకరణాన్ని సూచించదు ?

A. 

B. 2

C. 0

D. 

Answer:

Watch Video Solution

ax2 + bx + c = 0

√3

2

3

https://dl.doubtnut.com/l/_Hu4Lh9ScoB9y
https://dl.doubtnut.com/l/_qufcThIQGonr


112. , 

ఒక వర్గ  సమీకరణాన్ని సూచిస్తే  a విలువ

A. 4

B. 2

C. 0

D. 1

Answer:

Watch Video Solution

ax(x2 − 4) + dx = 2x3 + bx2 + 10

b ≠ 0

https://dl.doubtnut.com/l/_qufcThIQGonr


113. ఒక వర్గ

సమీకరణాన్ని సూచిస్తే  m విలువ

A. 0

B. 1

C. -1

D. 2

Answer:

Watch Video Solution

(m + 1)x3 + 6x2 + 5x = 16

https://dl.doubtnut.com/l/_gB6MQySV0T3q
https://dl.doubtnut.com/l/_JFIa8MxOFZBU


114. క్రిం ది వానిలో వర్గ  సమీకరణము

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

(x + 3)3 = x + 4

(x − 2)2 + 1 = 2x − 3

x(x + 1) + 8 = (x + 2)(x − 2)

(x + 2)2 − (x − 2)2 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_JFIa8MxOFZBU


115. “రెండు వరుస ధన సంఖ్యల లబ్ధం  132' అయిన

ఆ సంఖ్యలను కనుగొనుటకు అవసరమయ్యే వర్గ

సమీకరణం

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x2 + x − 132 = 0

x2 + x + 132 = 0

x2 − x + 132 = 0

x2 + 2x − 132 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_WGwGCmdiBpnu


116. “రెండు వరుస బేసి సంఖ్యల లబ్బము 399”

అయిన ఆ రెందు సంఖ్యలను చఉపయాగసదే వర్గ

సమీకరణము (x చిన్న బేసి సంఖ్య అయిన)

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x2 + x − 399 = 0

x2 + 2x + 399 = 0

x2 − 2x + 399 = 0

x2 + 2x − 399 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_pwaA3zxN2zow


117. “రెండు వరుస సరి సంఖ్యల లబ్ధ ము 120” అయిన

ఆ సంఖ్యలను కనుగొనుటకు అవసరమగు వర్గ

సమీకరణం

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x2 + 4x − 120 = 0

x2 + 2x − 120 = 0

x2 − 4x + 120 = 0

x2 − 2x + 120 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_A5keTYhVxeKO


118. “ఒక సంఖ్య మరియు ఆ సంఖ్య యొక్క

వ్యత్మమంల మొత్తం  5/2” ను సూచించు వర్గ

సమీకరణము

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

2x2 − 5x + 1 = 0

2x2 − 5x + 2 = 0

2x2 + 5x + 2 = 0

5x2 − 2x + 5 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_TXA5Ild86Ci8


119. “ఒక సంఖ్య మరియు ఆ సంఖ్య యొక్క

వ్యుత్మమంల మొత్తం  2” ను సూచించు వర్గ

సమీకరణము

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x2 − 2x + 1 = 0

x2 + 2x + 1 = 0

x2 + 2x − 1 = 0

x2 + 2x + 2 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_1T5RvQKzoC7L


120. A = {x,x అనేది  యొక

మూలము},
 B అనే సమితి  యొక్క శూన్య

విలువల సమితి
అయిన  = [ ]

A. {4,-2}

B. {-4,2}

C. {-2}

D. {4}

Answer:

Watch Video Solution

(x − 4)(x + 2) = 0

2x − 8

A ∩ B

https://dl.doubtnut.com/l/_dKvpl51Gp1W2


121. A = {x,x అనేది (x-4) (x+ 2) = 0 యొక్క

మూలము}, B అనే సమితి  యొక్క శూన్య

విలువల సమితి అయిన A - B = [ ]

A. {4,-2}

B. {-4,2}

C. {-2}

D. {4}

Answer:

Watch Video Solution

2x − 8

https://dl.doubtnut.com/l/_pbomLc8k7vIx


122. రెండు వరుస ధన బేసి సంఖ్యల వర్గా ల మొత్తం

290ను సూచించు వర్గ  సమీకరణం

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: a

Watch Video Solution

x2 + (x + 2)2 = 290

x2 + (x + 2)2 = 2902

x2 − (x + 2)2 = 290

x2 − (x − 2)2 = 2902

https://dl.doubtnut.com/l/_jdUfkkkOIndw
https://dl.doubtnut.com/l/_XovmeVzfrjFj


123. ఒక సంఖ్య మరియు దాని యొక్కవర్గా ల మొత్తం

56 నకు సరియగు వర్గ  సమీకరణము.

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: c

Watch Video Solution

x + 2x2 = 56

2x + x2 = 56

x + x2 = 56

x − x − 56 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_XovmeVzfrjFj


124. యొక్క ఒక మూలము

A. -1

B. 1

C. 0

D. 2

Answer: b

Watch Video Solution

2x2 − 5x + 3 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_N7ZpkDPLHDn6


125.  యొక్క మూలాలు

A. -4,2

B. -4, -2

C. 4,2

D. 4, -2

Answer: d

Watch Video Solution

(x − 4)(x + 2) = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_xtv0TUel0brV


126.  వర్గ  సమీకరణ

మూలాలు

A. , 

B. , 

C. , 

D. , 

Answer:

Watch Video Solution

(2x + 3)(3x − 7) = 0

−
3

2
7
3

−
3

2
−

7
3

3

2
7
3

3

2
−

7
3

https://dl.doubtnut.com/l/_kBqjHYazYQMX
https://dl.doubtnut.com/l/_2nWuuyIEq3dZ


127.  వర్గ  సమీకరణ మూలాలు

A. 0,3

B. 0,-3

C. 2,6

D. 0,2

Answer:

Watch Video Solution

2x2 − 6x = 0

128.  యమొక్క మూలాలుx2 − 5x + 6 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_2nWuuyIEq3dZ
https://dl.doubtnut.com/l/_KMU07LmAgjfQ


A. 3, -2

B. -3,2

C. 3,2

D. -3, -2

Answer:

Watch Video Solution

129.  యొక్క మూలాలు 

మరియు  అయిన ( )=

x2 + 6x + 5 = 0 α

β α + β

https://dl.doubtnut.com/l/_KMU07LmAgjfQ
https://dl.doubtnut.com/l/_1cysGCaJiqTY


A. 5

B. -6

C. 6

D. -1

Answer:

Watch Video Solution

130.  యొక్క మూలాలు 

మరియు  అయిన ( )=

x2 − 5x + 6 = 0 α

β α − β

https://dl.doubtnut.com/l/_1cysGCaJiqTY
https://dl.doubtnut.com/l/_ZQ666IWauJJP


A. 5

B. 3

C. -1

D. 1

Answer:

Watch Video Solution

131.  యొక్కమూలాలు 

అయిన ( ) =

x2 − 3x − 10 = 0 α, β

α2 + β2

https://dl.doubtnut.com/l/_ZQ666IWauJJP
https://dl.doubtnut.com/l/_TaWJlqzqdzZz


A. 21

B. 25

C. 29

D. 10

Answer:

Watch Video Solution

132.  యొక్కమూలాలు 

అయిన ( ) =

x2 − 3x − 4 = 0 α, β

α3 + β3

https://dl.doubtnut.com/l/_TaWJlqzqdzZz
https://dl.doubtnut.com/l/_oEfNMK0xQaYd


A. 64

B. 63

C. -1

D. 17

Answer:

Watch Video Solution

133.  వర్గ  సమీకరణ మూలాలు p,

q అయిన

x2 + 4x + 4 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_oEfNMK0xQaYd
https://dl.doubtnut.com/l/_beeNUG6sZtzB


A. 

B. 

C. 

D. పైవన్నీ

Answer:

Watch Video Solution

p = q

p = − 2, q = − 2

p + q = − 4

134.  వర్గ  సమీకరణ మూలాలు p,

q అయిన p.q =

x2 − 6x + 8 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_beeNUG6sZtzB
https://dl.doubtnut.com/l/_8QNJQJzhYzus


A. 8

B. -8

C. 6

D. -6

Answer:

Watch Video Solution

135.  కు 4 ఒక మూలము

అయితే k విలువ

x2 + 2kx + 16 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_8QNJQJzhYzus
https://dl.doubtnut.com/l/_6r7kv8dY0xmj


A. 4

B. -4

C. 16

D. 32

Answer:

Watch Video Solution

136.  కు  ఒక మూలము

అయితే k విలువ

x2 + 2√2x − k = 0 √2

https://dl.doubtnut.com/l/_6r7kv8dY0xmj
https://dl.doubtnut.com/l/_G3EmIyAXleUr


A. 6

B. -6

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

2√2

−2√2

137.  మరియు 

 వర్గ  సమీకరణాలకు  ఒక

ఉమ్మడి మూలం అయిన a.c =......

ax2 + ax + 8 = 0

x2 + x + c = 0 x = 1

https://dl.doubtnut.com/l/_G3EmIyAXleUr
https://dl.doubtnut.com/l/_HUM0czh2nYyl


A. 4

B. -4

C. 8

D. -8

Answer:

Watch Video Solution

138.  వర్గ  సమీకరణ మూలాలు

సమానం అయిన c

ax2 + bx + c = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_HUM0czh2nYyl
https://dl.doubtnut.com/l/_ujwO6pi93Fhh


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

−
b

2a

a
b

2

− a
b2

4

a
b2

4

139.  వర్గ  సమీకరణ మూలాలు

సమానం అయిన

ax2 + bx + c = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_ujwO6pi93Fhh
https://dl.doubtnut.com/l/_pilIkyXmqmqO


A. 

B. 

C. 

D. పైవి అన్నీ.

Answer:

Watch Video Solution

b2 − 4ac > 0

b2 − 4acIt0

b2 − 4ac = 0

140.  వర్గ  సమీకరణ విచక్ష ని.

A. 

ax2 + bx + c = 0

b2 − 4ac

https://dl.doubtnut.com/l/_pilIkyXmqmqO
https://dl.doubtnut.com/l/_vAHV9eUYduGH


B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

b2 + 4ac

b2 − − 4c

b − 4ac

141.  వర్గ  సమీకరణ మూలాలు

సమానమైనచో సమాన మూలాల్లో  ఒకటి.

A. 

ax2 + bx + c = 0

a
b

2

https://dl.doubtnut.com/l/_vAHV9eUYduGH
https://dl.doubtnut.com/l/_7vY4CBxn2LG0


B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

− a
b

2

a
b2

4

− a
b

4

142. ఒక రెండంకెల సంఖ్యలోని అంకెల లబ్ధ ము 6, ఆ

సంఖ్యకు
9 కలిపినచో సంఖ్యలోని అంకెలను తారుమారు

చేయగా
వచ్చే సంఖ్యకు సమానం అయిన ఆ సంఖ్య

https://dl.doubtnut.com/l/_7vY4CBxn2LG0
https://dl.doubtnut.com/l/_r3Edgl6g88w7


A. 16

B. 23

C. 32

D. 61

Answer:

Watch Video Solution

143. ఒక లంబకోణ త్రి భుజం యొక్క ఒక భుజం మరొక

భుజం కన్నా 3 సెం.మీ. ఎక్కువ మరియు కర్ణ ము
 15.

https://dl.doubtnut.com/l/_r3Edgl6g88w7
https://dl.doubtnut.com/l/_6KIV4mTOdCSP


సెం.మీ. అయిన చిన్న భుజం క్రిం ది ఏ వర్గ 
సమీకరణాన్ని

తృప్తి  పరుస్తుం ది ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

3x2 + 6x − 108 = 0

x2 + 6x − 108 = 0

x2 + 3x − 108 = 0

2x2 + 3x + 108 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_6KIV4mTOdCSP


144. మొత్త ము 27 లబ్ధ ము 180 అయ్యే విధంగా రండు

సంఖ్యలను కనుగొనుటకు ఉపయోగపడే వర్గ

సమీకరణం

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x(x − 27) = 182

x(x + 27) = 182

x(27 − x) = 180

x(27 − x) = 182(x + 127)

https://dl.doubtnut.com/l/_eXuYn0V9zIGt


145. ఒక త్రి భుజం యొక్క భూమి, దాని ఎత్తు  కంటే

4సెం.మీ. ఎక్కువ. ఈ త్రి భుజ వైశాల్యము .
 48చ.సెం.మీ.

త్రి భుజ ఎత్తు ను లెక్కించుటకు సరియగు వర్గ

సమీకరణయ

A. 

B. 

C. 

D. పైవన్నీ

Answer:

Watch Video Solution

x2 + 4x = 96

( )x(x + 4) = 48
1

2

x2 + 4x − 96 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_1E66dqeVDb7h


146.  వర్గ  సమీకరణం వాస్త వ

మూలాలను కలిగి ఉండటానికి అవసరమయ్యే p
యొక్క

గరిష్ట  విలువ

A. 64

B. 8

C. -8

D. -64

Answer:

2x2 − 8x + p = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_1E66dqeVDb7h
https://dl.doubtnut.com/l/_jI5rXNWHjSyZ


Watch Video Solution

147.  కు వాస్త వ విభిన్న

మూలాలుంటే

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

3x2 + 6x + k = 0

k < 3

k > 3

k = 3

k > 4

https://dl.doubtnut.com/l/_jI5rXNWHjSyZ
https://dl.doubtnut.com/l/_FBTEumFsxEI9


148. వర్గ  సమీకరణ మూలాలు

వాస్త వాలైతే

A. 

B. 

C. 

D. పైవేవీ కావు

Answer:

Watch Video Solution

x2 + kx + 25 = 0

k2 − 100 > 0

k2 + 100 < 0

k2 + 100 > 0

https://dl.doubtnut.com/l/_FBTEumFsxEI9
https://dl.doubtnut.com/l/_I95et8uvmNZ7


149. యొక్క మూలాలు

వాస్త వాలు కాకపోతే

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

kx2 − 6x + 9 = 0

k = 0

k < 1

k > 1

k2 − 1 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_zTRFsdgBIDn1
https://dl.doubtnut.com/l/_x5OgOj4kSgdA


150. యొక్క మూలాలు సంకీర్ణ

సంఖ్యలు అయితే

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

3x2 + 6x + K = 0

k < 3

k > 3

k = 3

k < 0

https://dl.doubtnut.com/l/_x5OgOj4kSgdA


151. వర్గ  సమీకరణానికి రెండు

సమాన వాస్త వ మూలాలుంటే k విలువ

A. 24

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

2x2 + kx + 3 = 0

±6√2

±2√3

±2√6

https://dl.doubtnut.com/l/_fhfS8vMqLCgG
https://dl.doubtnut.com/l/_Kyz5njYMGJzF


152. వర్గ  సమీకరణ మూలాలు

టం సమాన వాస్త వ మూలాలన్ను కలిగి ఉంటే k =

A. 2

B. 4

C. -6

D. 6

Answer:

Watch Video Solution

kx(x − 2) + 6 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_Kyz5njYMGJzF


153. యొక్క ఒక మూలం - 3 అయిన

మరొక మూలం .........

A. 9

B. 3

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x2 − k2 = 0

√3

−√3

https://dl.doubtnut.com/l/_X1ejef4m01rW
https://dl.doubtnut.com/l/_ZmSmkO85H5i9


154. క్రిం ది వానిలో మూలాలు సమానంగా గల వర్గ

సమీకరణంమ.

A. 

B. 

C. A మరియు B

D. ఏదీకాదు

Answer:

Watch Video Solution

x2 + 4x + 4 = 0

x2 − 4x + 4 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_ZmSmkO85H5i9


155. క్రిం ది వానిలో విభిన్న వాస్త వ మూలాలు కలిగిన వర్ల

సమీకరణం.

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

2x2 − 4x + 6 = 0

2x2 + 4x + 6 = 0

2x2 − 6x + 3 = 0

2x2 + 6x + 8 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_3hYhwjnW43U9
https://dl.doubtnut.com/l/_O1gtn5aodcUq


156.  వర్గ  సమీకరణ మూలాలు

A. విభిన్న వాస్త వ సంఖ్యలు

B. సమాన వాస్త వ సంఖ్యలు

C. వాస్త వ సంఖ్యలు కాదు

D. సమాన సంకీర్ణ  సంఖ్యలు

Answer:

Watch Video Solution

2x2 − 3x + 5 = 0

157. వర్గ  సమీకరణ మూలాలు3x2 − 4√3x + 4 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_O1gtn5aodcUq
https://dl.doubtnut.com/l/_zoxNo0zFCUCY


A. విభిన్న వాస్త వ సంఖ్యలు

B. సమాన వాస్త వ సంఖ్యలు

C. వాస్త వ సంఖ్యలు కాదు

D. సమాన సంకీర్ణ  సంఖ్యలు

Answer:

Watch Video Solution

158. వర్గ  సమీకరణ మూలాలు

A. విభిన్న వాస్త వ సంఖ్యలు

2x2 + 6x + 3 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_zoxNo0zFCUCY
https://dl.doubtnut.com/l/_63fx1otCi82A


B. సమాన వాస్త వ సంఖ్యలు

C. వాస్త వ సంఖ్యలు కాదు

D. సమాన సంకీర్ణ  సంఖ్యలు

Answer:

Watch Video Solution

159. వర్గ  సమీకరణ మూలాలు

A. 

B. 

ax2 + bx + c = 0

−b ± √b2 − 4ac
2a

−b ± √b2 + 4ac
2a

https://dl.doubtnut.com/l/_63fx1otCi82A
https://dl.doubtnut.com/l/_cRPF2UgvLhQR


C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

b ± √b2 − 4ac
2a

−b ± √b2 + 4ac
2

160. వర్గ  సమీకరణ మూలాలు

సమాన వాస్త వ సంఖ్యలైతే

A. 

B. 

ax2 + bx + c = 0

b2 > 4ac

b2 < 4ac

https://dl.doubtnut.com/l/_cRPF2UgvLhQR
https://dl.doubtnut.com/l/_rmtG11dZZs95


C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

b2 = 4ac

a2 = b2 + c2

161.  వర్గ సమీకరణ విచక్ష ణి

 అయితే మూలాలు

A. వాస్త వ సమాన సంఖ్యలు

B. విభిన్న వాస్త వ సంఖ్యలు

ax2 + bx + c = 0

b2 − 4ac = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_rmtG11dZZs95
https://dl.doubtnut.com/l/_VTfj1SLSy5Pp


C. వాస్త వ సంఖ్యలు కాదు

D. సమాన సంకీర్ణ  సంఖ్యలు

Answer:

Watch Video Solution

162. వర్గ  సమీకరణ విచక్ష ణి  అయిన

మూలాల స్వభావము.

A. వాస్త వ సమాన సంఖ్యలు

B. వాస్త వ విభిన్నాలు

b2 − 4ac < 0

https://dl.doubtnut.com/l/_VTfj1SLSy5Pp
https://dl.doubtnut.com/l/_SOImHSHpUuda


C. వాస్త వ సంఖ్యలు కావు

D. మూలాలు శూన్యాలు

Answer:

Watch Video Solution

163.  వర్గ  సమీకరణ గ్రా ఫ్‌


అయినప్పుడు

ax2 + bx + c = 0

b2 − 4ac = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_SOImHSHpUuda
https://dl.doubtnut.com/l/_lItygC1Xd1Au


A. 

B. 

C. 

https://dl.doubtnut.com/l/_lItygC1Xd1Au


D. 

Answer:

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_lItygC1Xd1Au


164.  యొక్క గ్రా ఫ్‌. 


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

ax2 + bx + c = 0

b2 − 4ac = 0

b2 − 4acIt0

b2 − 4ac ⪯ 0

b2 − 4ac > 0

https://dl.doubtnut.com/l/_GJ5NWvDJ9Vp7


Watch Video Solution

165.  యొక్క మూలాలు సంకీర్ణ

సంఖ్యలు (వాస్త వ సంఖ్యలు కాకపోతే) అయితే ఆ వర్గ

సమీకరణ గ్రా ఫ్‌

A. 

ax2 + bx + c = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_GJ5NWvDJ9Vp7
https://dl.doubtnut.com/l/_Ja2X5NkL2FGP


B. 

C. 

D. 

https://dl.doubtnut.com/l/_Ja2X5NkL2FGP


Answer:

Watch Video Solution

166. వర్గ  సమీకరణ గ్రా ఫ్‌


అయితే సందర్భంలో

A. 

ax2 + bx + c = 0

b2 − 4ac > 0

https://dl.doubtnut.com/l/_Ja2X5NkL2FGP
https://dl.doubtnut.com/l/_aoHmtg6Bh2dw


B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_aoHmtg6Bh2dw


167.  అయినప్పుడు 


వర్గ  సమీకరణ గ్రా ఫ్‌

A. 

B. 

b2 − 4ac = 0

ax2 + bx + c = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_aoHmtg6Bh2dw
https://dl.doubtnut.com/l/_6f2mSurpxuSd


C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_6f2mSurpxuSd


168. వర్గ  సమీకరణ గ్రా ఫ్‌కు

చెందిన క్రిం ది వాటిలో చటి అసత్యము ?

A.  అయిన గ్రా ఫ్‌ X - అక్షా న్ని
రెండు

విందువుల వద్ద  ఖండిస్తుం ది.

B. అయిన గ్రా ఫ్‌ X - అక్షా న్ని

ఖండించదు.

C. అయిన గ్రా ఫ్‌ X - అక్షా న్ని
రెండు

బిందువుల వద్ద  ఖండిస్తుం ది.

D. పైవి అన్నీ.

ax2 + bx + c = 0

b2 − 4ac > 0

b2 − 4acIt0

b2 − 4ac = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_mIjnBjZ8d5Qg


Answer:

Watch Video Solution

169. P అనేది  యొక్క మూలాల

సమితి. (లేదా) P = {x.x అనేది 

యొక్కమూలం) అయి A =

A. {-3,2}

B. {1,2}

C. {3,1}

D. {-1, -2}

x2 − 3x + 2 = 0

x2 − 3x + 2 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_mIjnBjZ8d5Qg
https://dl.doubtnut.com/l/_hjtCYpOlolFF


Answer:

Watch Video Solution

170. వర్గ  సమీకరణ విచక్ష ణి

A. 

B. 36

C. 72

D. -108

Answer:

√3x − 6x + 12√3 = 0

12√3

https://dl.doubtnut.com/l/_hjtCYpOlolFF
https://dl.doubtnut.com/l/_LMdkWbb7Ny6p


Watch Video Solution

171. వర్గ  సమీకరణ విచక్ష ణి 25

అయిన k విలువ

A. -4

B. 4

C. 9

D. -9

Answer:

x2 − 3x − k = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_LMdkWbb7Ny6p
https://dl.doubtnut.com/l/_AkcLeHEHc2so


Watch Video Solution

172. వర్గ  సమీకరణ ఒక మూలము 2

అయిన రెండవ మూలం

A. 0

B. -2

C. 3

D. 6

Answer:

Watch Video Solution

3x2 − 6x = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_AkcLeHEHc2so
https://dl.doubtnut.com/l/_F4pqzWaBDDBM


173. యొక్క ఒక మూలము 1

అయిన రెండవ మూలం

A. -1

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

3x2 − 5x + 2 = 0

2

3

−
2

3

3

2

https://dl.doubtnut.com/l/_F4pqzWaBDDBM
https://dl.doubtnut.com/l/_oJq4pujbmxnC


174. సమీకరణం యొక్క

క్రిం ది వానిలో ఏది సత్యం ?

A. ఒక మూలము

B. ఒక వర్గ  సమీకరణం కాదు

C. ఒక మూలము

D. మూలాలు సమానాలు

Answer:

Watch Video Solution

√3x2 + 11x + 6√3 = 0

3√3

−3√3

https://dl.doubtnut.com/l/_7yeVXFyAkkna
https://dl.doubtnut.com/l/_tYNhaLBJUMoG


175.  సమీకరణానికి చెందిన క్రిం ది

ఏది క
అసత్యం ?

A. వేర్వెరు వాస్త వ యలము కలిగి ఉంటుంది

B. -4 మరియు 5 లు మూలాలు

C. వాస్త వ సమాన మూలాలను కలిగి ఉంటుంది

D. A ఉమరియ B

Answer:

Watch Video Solution

x2 − x − 20 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_tYNhaLBJUMoG


176. కు గల మూలాలు సమానం

అయితే

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

ax2 + 2x + a = 0

a = ± 1

a = 1

a = 0, − 1

a = 1, 0

https://dl.doubtnut.com/l/_Sipeas7blIwi
https://dl.doubtnut.com/l/_0rZ22lQX1YzF


177. యొక్క మూలాలు

విభిన్నవాస్త వ సంఖ్యలైతే

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x2 + 4x + k = 0

k > 4

k < 4

k ⪯ 4

k ⪰ 4

https://dl.doubtnut.com/l/_0rZ22lQX1YzF


178.  ఖచ్చిత వర్గం  అయిన λ

విలువ

A. 3

B. 6

C. 9

D. 36

Answer:

Watch Video Solution

x2 + 6x + λ = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_svc6Z2G78n9b
https://dl.doubtnut.com/l/_avzplYCgB6dS


179. ఖచ్చిత వర్గం  అయిన λ

విలువ

A. 4

B. 2

C. 16

D. 5

Answer:

Watch Video Solution

4x2 + 4λx + 25 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_avzplYCgB6dS


180.  వర్గ  సమీకరణ

మూలాలు సమానం అయితే λ విలువ

A. 3

B. 2

C. 1

D. 0

Answer:

Watch Video Solution

x2 + 2x + (λ2 + 1) = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_gKUlwT01dkXg
https://dl.doubtnut.com/l/_K8rS9YgV7OZk


181.  ను ఖచ్చిత వర్గం గా

రాయగలిగితే λ విలువ

A. 3

B. 

C. 4

D. 

Answer:

Watch Video Solution

3x2 − 4λx + 4 = 0

√3

√2

https://dl.doubtnut.com/l/_K8rS9YgV7OZk


182. వర్గ  సమీకరణం యొక్క విచక్ష ణి

A. 2

B. 1

C. 0

D. -3

Answer:

Watch Video Solution

(2x + 3)2 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_mcDBcoJFF2CW


183. వర్గ  సమీకరణం యొక్క

విచక్ష ణి

A. 80

B. 20

C. -40

D. 40

Answer:

Watch Video Solution

3x2 + 2√5x − 5 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_fTqSeNbb5Ife
https://dl.doubtnut.com/l/_0eNOUQHgcHNG


184.  యొక్క

మూలాల

A. , 

B. , 

C. , 

D. , 

Answer:

Watch Video Solution

(3x − 2)2 = − 2(3x − 2)2

−
2

3
−

2

3

2

3

2

3

3

2

3

2

−
2

3

2

3

https://dl.doubtnut.com/l/_0eNOUQHgcHNG


185.  యొక్క మూలాలు

A. 

B. 

C. -2, -6

D. 2,6

Answer:

Watch Video Solution

3(x − 4)2 = (x − 4)2 + 8

±2

±4

https://dl.doubtnut.com/l/_l34IcezzkhxD


186. వర్గ  బహుపది  యొక్క శూన్య

విలువలు 2, -3 అయిన 
 యొక్క

మూలాలు

A. -2,3

B. 4,9

C. 2,-3

D. కనుగొనలేము

Answer:

Watch Video Solution

ax2 + bx + c = 0

ax2 + bx + c = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_HTxrxgyxdgeY


187.  వర్గ  సమీకరణ మూలాలు

A. 1

B. -5

C. A మరియు B

D. 5

Answer:

Watch Video Solution

(x + 2)2 − 9 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_az3d1ALuQH3r


188.  వర్గ  సమీకరణ మూలాలు

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x2 − 4x + 2 = 0

2 ± √8

2 ± √2

4 ± √2

2 ± √3

https://dl.doubtnut.com/l/_KBEIlYUJSUC2


189.  వర్గ  సమీకరణ మూలాలు

A. 

B. 

C. 2, -2

D. -2, -2

Answer:

Watch Video Solution

x2 + 4x − 4 = 0

−2 ± 2√2

2 ± 2√2

https://dl.doubtnut.com/l/_Ez8Rq0B9WhUO


190. `3x^(2) -6x+ 2= 0 వర్గ  సమీకరణ మూలాలు

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

3 ± √3

3

3 ± √3

3 ± √3

2

3 ± √3

6

https://dl.doubtnut.com/l/_uSpxUpSQwKSC


191.  వర్గ  సమీకరణ మూలము


‌ అయిన రెండవ మూలము

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x2 − 3x + 1 = 0

3 + √5

2

3 + √5

3 − √5

2

3 − √5

√3 − 5

https://dl.doubtnut.com/l/_Bpi8FekTzt9Y
https://dl.doubtnut.com/l/_GISzjmlgoQw6


192. n భుజాలు గల ఒక బహుభుజిలోని కర్ణా ల సంఖ్య

 అయితే కర్ణా ల సంఖ్య 5‌ కలిగిన

బహుభుజి భుజాల సంఖ్య.

A. 4

B. 10

C. 5

D. 15

Answer:

Watch Video Solution

( )n(n − 3)
1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_GISzjmlgoQw6
https://dl.doubtnut.com/l/_mDZkXfT6jVFi


193. పై పటంలోని గ్రా ఫ్‌ను సూచించే వర్గ  సమీకరణ

మూలాలు.

A. -1, -2

B. -2,2

C. 1,2

https://dl.doubtnut.com/l/_mDZkXfT6jVFi


D. -1,2

Answer:

Watch Video Solution

194.  వర్గ  సమీకరణ

మూలాలు సమానాలు అయినపుడు మూలాలు

Watch Video Solution

2x2 − 2√2x + k = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_mDZkXfT6jVFi
https://dl.doubtnut.com/l/_L1YoveKIEDR5


195. పై లంబకోణ త్రి భుజం ABC యొక్క మిగిలిన
రెండు

భుజాలను కనుగొనుటకు అవసరమైన వర్గ

సమీకరణము పై పటంలోని గ్రా ఫ్‌ను సూచించే వర్గ

సమీకరణ
మూలాలు.

A. x2 + 5x + 300 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_c1RKyUJmUJhZ


B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x2 + 5x − 300 = 0

x2 − 5x + 300 = 0

x2 − 5x − 300 = 0

196. వర్గ  సమీకరణ

మూలాలు

A. , 

2x2 − 2√2x + 1 = 0

−
1

√2
−

1

√2

https://dl.doubtnut.com/l/_c1RKyUJmUJhZ
https://dl.doubtnut.com/l/_AGQbbVuaIVBZ


B. , 

C. , 

D. , 

Answer:

Watch Video Solution

1

√2
−

1

√2

1

√2

1

√2

√2 √2

197.  ఒక వర్గ  సమీకరణం

అయితే p =

A. 8

(2x + 1)3 = px3 + 5

https://dl.doubtnut.com/l/_AGQbbVuaIVBZ
https://dl.doubtnut.com/l/_ABMjpgOc3sgz


B. 4

C. 2

D. 0

Answer:

Watch Video Solution

198. ఒక వర్గ  సమీకరణానికి గల గరిష్ట  మూలాల

సంఖ్య....

A. 0

https://dl.doubtnut.com/l/_ABMjpgOc3sgz
https://dl.doubtnut.com/l/_JlcdTAXQdPUq


B. 1

C. 2

D. 3

Answer:

Watch Video Solution

199. సమీకరణంకు వర్గ  సమీకరణ

ప్రా మాణిక రూపం .......

A. 

x(x + 4) = 12

x2 + 4x + 12 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_JlcdTAXQdPUq
https://dl.doubtnut.com/l/_BDoWRsDEmabg


B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x2 + 4x − 20 = 0

x2 − 4x + 12 = 0

x2 + 4x − 12 = 0

200. వర్గ  సమీకరణ

మూలాలు........

A. , 

(2x − 1)(2x + 1)

1

2
−

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_BDoWRsDEmabg
https://dl.doubtnut.com/l/_WG0Yayozzq3o


B. 2, -2

C. 1, -1

D. , 

Answer:

Watch Video Solution

1

2

1

2

201.  యొక్క సమాన

మూలాలలో
ఒక మూలం .........,

A. 

2x2 − 2√2x + 1 = 0

−√2

https://dl.doubtnut.com/l/_WG0Yayozzq3o
https://dl.doubtnut.com/l/_VZjiMizdyPKh


B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

2√2

1

√2

−2√2

https://dl.doubtnut.com/l/_VZjiMizdyPKh


202. ప్ర క్క గ్రా ఫ్‌ సూచించే వర్గ  సమీకరణమ్ము 

A. సమాన వాస్త వసంఖ్యలు

B. విభిన్న వాస్త్వ వసంఖ్యలు

C. వాస్త వసంఖ్యలు కాదు

https://dl.doubtnut.com/l/_X8O9q49oDML0


D. ఏమీ చెప్పలేము

Answer:

Watch Video Solution

203. ప్ర క్క గ్రా ఫ్‌ సూచించే వర్గ 
 సమీకరణ మూలాల

స్వభావం .......

https://dl.doubtnut.com/l/_X8O9q49oDML0
https://dl.doubtnut.com/l/_evJDO5Ejp4v5


A. 

B. 

C. 

D. 

(x + 2)2 = 0

(x − 2)2 = 0

(x + 3)2 = 0

(x − 3)2 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_evJDO5Ejp4v5


Answer:

Watch Video Solution

204. 99వ ప్ర శ్నలోని గ్రా ఫ్‌ సూచించే వర్గ  సమీకరణ

మూలములు ................

A. -2, 2

B. 2, -2

C. -2, -2

D. 3, -2

https://dl.doubtnut.com/l/_evJDO5Ejp4v5
https://dl.doubtnut.com/l/_KZxc0Vzbd1lB


Answer:

Watch Video Solution

205. ఒక వర్గ  సుకరణ గ్రా ఫX - అక్షా న్ని (2, 0) బిందువు

వద్ద  స్పర్శిస్తుం టే ఆ వర్గ  సమీకరణ ఒక మూలం ........

A. 0

B. 2

C. -2

D. 1

https://dl.doubtnut.com/l/_KZxc0Vzbd1lB
https://dl.doubtnut.com/l/_MHWk5ZUKSL7E


Answer:

Watch Video Solution

206.  యొక్క విచక్ష ణి శూన్యం

అయితే
k =

A. 3

B. 

C. -3

D. 0

3x2 − 2x + k = 0

1

3

https://dl.doubtnut.com/l/_MHWk5ZUKSL7E
https://dl.doubtnut.com/l/_aAIp7qCHOUeq


Answer:

Watch Video Solution

207. యొక్క మూలాలు,

సమానాలెడే λ=....

A. 3

B. 

C. 2

D. 

4x2 + 4√3x + λ = 0

1

3

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_aAIp7qCHOUeq
https://dl.doubtnut.com/l/_1WP1mn0oN4f3


Answer:

Watch Video Solution

208. వర్గ  సమీకరణం సమాన

మూలాలను కలిగి ఉంటే సమాన మూలాలలో ఒక

మ్నూల్త ..............

A. 5

B. 

C. 

D. -5

4x2 + 20x + k2 = 0

5

2

−
5

2

https://dl.doubtnut.com/l/_1WP1mn0oN4f3
https://dl.doubtnut.com/l/_OpBffGTdIX0n


Answer:

Watch Video Solution

209.  యొక్క ఒక మూలము 5

అయిన k = .............

A. 5

B. -5

C. 15

D. -15

x2 + kx + 50 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_OpBffGTdIX0n
https://dl.doubtnut.com/l/_rQfY8odNV0ZH


Answer:

Watch Video Solution

210.  వర్గ  సమీకరణ మూలాలు 

అయిన  =.......

A. -7

B. 1

C. -1

D. 7

x2 − 7x = 0 α, β

α + β

https://dl.doubtnut.com/l/_rQfY8odNV0ZH
https://dl.doubtnut.com/l/_mtqPaib6oIz2


Answer:

Watch Video Solution

211.  వర్గ  సమీకరణ మూలాలు 

 అయిన  =.......

A. 7

B. -7

C. -12

D. 12

x2 − 7x + 12 = 0

α, β αβ

https://dl.doubtnut.com/l/_mtqPaib6oIz2
https://dl.doubtnut.com/l/_ZGtwcDXqBwmq


Answer:

Watch Video Solution

212. ప్ర క్క లంబకోణ త్రి భుజం ABCలో AB భుజం

పొడవును సాధనగా గల వర్గ 
 సమీకరణ ప్రా మాణిక

రూపం ......... 

https://dl.doubtnut.com/l/_ZGtwcDXqBwmq
https://dl.doubtnut.com/l/_TNCUl5P3LfUP


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x2 + 2x − 3 = 0

x2 − 2x − 3 = 0

x2 − 2x + 3 = 0

x2 + 2x + 3 = 0

213. ప్ర క్కపటంలో 'O' వృత్త  కేంద్ర ము మరియు

 సెం.మీ.  సెం.మీ.


సెంమీ అయిన x విలువ కలిగిన వర్గ

AC = (x + 3) AB = x

BC = √3x

https://dl.doubtnut.com/l/_TNCUl5P3LfUP
https://dl.doubtnut.com/l/_QyYCXUtqW2C7


సమీకరణం ......

A. 

B. 

C. 

D. 

x2 − 2x − 3 = 0

x2 + 2x + 3 = 0

x2 − 2x + 3 = 0

x2 + 2x − 6 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_QyYCXUtqW2C7


Answer:

Watch Video Solution

214. యొక్క ఒక సాధన 3

అయిన k =....

A. 2

B. -2

C. 1

D. -1

kx(x − 2) + 6 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_QyYCXUtqW2C7
https://dl.doubtnut.com/l/_zkOXumCxOjqG


Answer:

Watch Video Solution

215. వర్గ  సమీకరణ

విచక్ష ణ.......

A. 48

B. 24

C. 12

D. 0

3x2 − 4√3x + 4 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_zkOXumCxOjqG
https://dl.doubtnut.com/l/_8cLBcYfcx7Ps


Answer:

Watch Video Solution

216. ప్ర క్క పటంలో గ్రా ఫ్‌ సూచించే వర్గ  సమీకరణం

యొక్క మూలాలు.......... 

https://dl.doubtnut.com/l/_8cLBcYfcx7Ps
https://dl.doubtnut.com/l/_VlPa9HCQr59F


A. 1, 0

B. 4,0

C. 1,4

D. -1, -4

Answer:

Watch Video Solution

217. మొత్త ము 27, లబ్ధ ము 182 అయ్యే విధంగా గల

రండు సంఖ్యలను కనుగొనుటకు అవసరమైన వర్గ

సమీకరణం  అయిన k =
........x2 − kx + 182 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_VlPa9HCQr59F
https://dl.doubtnut.com/l/_uEyi4JpeVlEq


A. 27

B. -27

C. 182

D. -182

Answer:

Watch Video Solution

218. ఒక సంఖ్య మరియు సంఖ్య యొక్క వ్యతమాల

మొత్త o 10/3 అయిన అ సంఖ్య తృపివరిచే వర

పమికరణం ......

https://dl.doubtnut.com/l/_uEyi4JpeVlEq
https://dl.doubtnut.com/l/_BVBBlHLyB4Yx


A. 

B. 

C. A,B లు రెండూ

D. ఇవి ఏవీకావు

Answer:

Watch Video Solution

x + ( ) =
1

x

10

3

3x2 − 10x + 3 = 0

219. వర్గ  సమీకరణం సమాన

మూలాలను కలిగి ఉంటే సమాన మూలాలలో ఒక

మూలం...........

ax2 + bx + c = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_BVBBlHLyB4Yx
https://dl.doubtnut.com/l/_xf4HYkaEMnXy


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

a
b

2

−
b

2a

b2 − 4ac

c

a

220.  వర్గ  సమీకరణం ప్రా మాణిక

రూపంలో...........

x − ( ) = 3
1

x

https://dl.doubtnut.com/l/_xf4HYkaEMnXy
https://dl.doubtnut.com/l/_L7Ln3mWpNEys


A. 

B. 

C. 

D. పైవి అన్నీ

Answer:

Watch Video Solution

x2 + 3x − 1 = 0

x2 − 3x − 1 = 0

x2 − 3x + 1 = 0

221. మరియు  అయిన x ధన

విలువ

x − ( ) = 0
1

x
x ≠ 0

https://dl.doubtnut.com/l/_L7Ln3mWpNEys
https://dl.doubtnut.com/l/_bVedVDBTYf7i


A. 1

B. -1

C. 2

D. 4

Answer:

Watch Video Solution

222.  వర్గ  సమీకరణ మూలాలు

2/3
మరియు -1/2 అయిన  వర్గ

బహుపది యొక్క శూన్యాలు ............. [1

6x2 − x − 2 = 0

p(x) = 6x2 − x − 2

https://dl.doubtnut.com/l/_bVedVDBTYf7i
https://dl.doubtnut.com/l/_xo9pTvpiR1mw


A. , 

B. , 

C. , 

D. నిర్ణ యించలేము

Answer:

Watch Video Solution

−
2

3

1

2

2

3
−

1

2

−
2

3
−

1

2

223. 1,2 శూన్యాలుగాగల వర్గ బహుపది


 అయిన p(x) = x2 − 3x + 2

https://dl.doubtnut.com/l/_xo9pTvpiR1mw
https://dl.doubtnut.com/l/_FFAEkrLNmldN


 మూలాలుగాగల వర్గ

సమీకరణం .....................

A. 

B. 

C. 

D. ఏదీకాదు

Answer:

Watch Video Solution

log10(10), log10(100)

x2 + 3x + 2 = 0

x2 − 3x + 2 = 0

2x2 − 6x + 4 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_FFAEkrLNmldN


224. వర్గ  సమీకరణ మూలాలలో ఒకటి - 1.

అయేన రెండవ మూలము .........

A. 3

B. -3

C. 1

D. 2

Answer:

Watch Video Solution

x − = 2
3

x

https://dl.doubtnut.com/l/_oGBpQ3YogZHR
https://dl.doubtnut.com/l/_2WLF6X0ECRgA


225. క్రిం ది వానిలో కు

సంబంధించి
వర్గ  సమీకరణం సత్యం ?

A. అయిన మూలాలు విభిన్న

వాస్త వ సంఖ్యలు.

B. అయిన మూలాలు సమాన

వాస్త వ సంఖ్యలు.

C. అయిన వాస్త వ సంఖ్యలు కావు.

D. పైవి అన్నీ

Answer:

Watch Video Solution

ax2 + bx + c = 0

b2 − 4ac > 0

b2 − 4ac = 0

b2 − 4ac < 0

https://dl.doubtnut.com/l/_2WLF6X0ECRgA


226.  నకు మూలాలు .........

A. వాస్త వాలు

B. అసమానాలు

C. కల్పితాలు

D. A' మరియు 'B'

Answer:

Watch Video Solution

x2 − 7x + 12 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_2WLF6X0ECRgA
https://dl.doubtnut.com/l/_FqAXiNGZBLUF
https://dl.doubtnut.com/l/_6ctY9XT4pfFD


227. నందు k మూలాలు

అసమానాలు, వాస్త వాలు అయిన ......

A. 

B. 

C. 

D. ఏదీకాదు

Answer:

Watch Video Solution

x2 − kx + 16 = 0

k = 8

k > 8

k < 8

https://dl.doubtnut.com/l/_6ctY9XT4pfFD


228. క్రిం ది పటంలోని వర్గ  సమీకరణం యొక్క

మూలాలు.....

A. వాస్త వాలు

https://dl.doubtnut.com/l/_4Q6guzaRNMAF


B. అసమానాలు

C. కల్పితాలు

D. సమానాలు

Answer:

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_4Q6guzaRNMAF


229. యొక్క గ్రా ఫ్‌ అయిన 


A. 0

B. 12

C. 36

x2 − 36 = 0 a + b = ...

https://dl.doubtnut.com/l/_sYQtYmzxnaeU


D. పైవి అన్నీ

Answer:

Watch Video Solution

230. ్రక్కపటం సూచించే వర్గ  సమీకరణం నందు

మూలాల మొత్తం  ......

https://dl.doubtnut.com/l/_sYQtYmzxnaeU
https://dl.doubtnut.com/l/_63uq6A0KyoFS


A. 2

B. 4

C. 8

D. 0

https://dl.doubtnut.com/l/_63uq6A0KyoFS


Answer:

Watch Video Solution

231. యొక్క గ్రా ఫ్‌ అయిన 'q'

వీలువ.

2x2 − px + q = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_63uq6A0KyoFS
https://dl.doubtnut.com/l/_HyikqNHDozdE


A. 1

B. 2

C. 3

D. 6

https://dl.doubtnut.com/l/_HyikqNHDozdE


Answer:

Watch Video Solution

232. యొక్క గ్రా ఫ్‌ అయిన 'p'

వీలువ.

2x2 − px + q = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_HyikqNHDozdE
https://dl.doubtnut.com/l/_5V8Vy8v1q2Fu


A. 4

B. 6

C. 3

D. 8

https://dl.doubtnut.com/l/_5V8Vy8v1q2Fu


Answer:

Watch Video Solution

233. 2, 3 మూలాలుగా గల వర్గ  సమీకరణము.

A. 

B. 

C. 

D. పైవి అన్నీ

Answer:

x2 + 5x + 6 = 0

x2 − 5x − 6 = 0

x2 − 5x + 6 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_5V8Vy8v1q2Fu
https://dl.doubtnut.com/l/_Cp7wXDeVDkrw


Watch Video Solution

234.  ొక్క మూలాల మొత్తం

=............

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

ax2 + bx + c = 0

−
b

a

b

a

c

a

−
c

a

https://dl.doubtnut.com/l/_Cp7wXDeVDkrw
https://dl.doubtnut.com/l/_daWJYU1La9m1


Watch Video Solution

235. యొక్క మూలాల లబ్ధం  =.....

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

ax2 + bx + c = 0

−
b

a

b

a

c

a

−
c

a

https://dl.doubtnut.com/l/_daWJYU1La9m1
https://dl.doubtnut.com/l/_cE0sxeXyjv8G
https://dl.doubtnut.com/l/_uQH5iGT8yFBb


236.  తో సూచింపబడే వర్గ

సమీకరణం యొక్కమూలాల మొత్తం  .....

A. -1

B. -30

C. 1

D. 30

Answer:

Watch Video Solution

(x + 5)(x − 6) = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_uQH5iGT8yFBb
https://dl.doubtnut.com/l/_rDU6GaxgyFCD


237. భుజంగా కలిగిన లంబకోణ సమద్విబాహు

త్రి భుజం యొక్క కర్ణం  పొడవు........

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

(x + 5)

(x + 5)2

2(x + 5)2

(x + 5)√2

√x + 5

https://dl.doubtnut.com/l/_rDU6GaxgyFCD


238. ఒక వర్గ  సమీకరణం విచక్ష ని '0' అయిన దాని

మూలాలు ......

A. అసమానాలు

B. సమానాలు

C. వాస్త వాల

D. B మరియు C

Answer:

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_v94DXtuxo0PI
https://dl.doubtnut.com/l/_aeBX17o7L0us


239.  యొక్క వాస్త వ

మూలం............

A. 3

B. 5

C. (3 pm sqrt-11)/2

D. వాస్త వ మూలాలు లేవు

Answer:

Watch Video Solution

x2 − 3x + 5 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_aeBX17o7L0us


240. X -అక్షా న్ని ఒకే బిందువు వద్ద  తాకిన
 పై

సందర్భంలో విచక్ష ణి ............ 

A. ధనాత్మకం

B. శూన్యము

https://dl.doubtnut.com/l/_MeLO2dVa8qey


C. బుణాత్మకం

D. సహజ సంఖ్య

Answer:

Watch Video Solution

241. విచక్ష ణి ధన వాస్త వ సంఖ్యగా గల్లి న వర్గ

సమీకరణం యొక్క గ్రా ఫు ..........

https://dl.doubtnut.com/l/_MeLO2dVa8qey
https://dl.doubtnut.com/l/_c6tgtRVLLY9g


A. 

B. 

C. 

D. పైవన్నీ

https://dl.doubtnut.com/l/_c6tgtRVLLY9g


Answer:

Watch Video Solution

242. ఒక సంఖ్య దాని వ్యుత్మమాల మొత్తం  

అయిన ఆ సంఖ్య.......

A. 

B. 

C. 

D. వదీకాదు

9

2√5

√5
2

1

√5

√5
3
2

https://dl.doubtnut.com/l/_c6tgtRVLLY9g
https://dl.doubtnut.com/l/_2K5cmU46A8vV


Answer:

Watch Video Solution

243. -m, -n లు మూలాలుగా గల వర్గ  సమీకరణం....

A. 

B. 

C. 

D. పైవన్నీ

Answer:

x2 − (m + n)x + mn = 0

x2 + (m + n)x + mn

x2 + mx + nx + mn = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_2K5cmU46A8vV
https://dl.doubtnut.com/l/_AYXrMHWyYuXo


Watch Video Solution

244. వాస్త వ మూలాలు లేని వర్గ  సమీకరణం యొక్క

గ్రా ఫ్‌
........... పాదాల గుండా పోతుంది.

A. y - అక్షా న్ని తాకకుండా ఏదైనా పాదం గుండా

B. x - అక్షా న్ని తాకకుండా ఏదైనా పాదాల గుండా

C. x,y - అక్షా న్ని తాకకుండా ఏదైనా పాదాల గుండా

D. అన్నియూ

Answer:

https://dl.doubtnut.com/l/_AYXrMHWyYuXo
https://dl.doubtnut.com/l/_SYtIFZAylTHU


Watch Video Solution

245. వెడల్పు కంటె పొడవు 5 ఎక్కువగా గల దీ॥చ!

[వై[ము
“a” అయినదానిని సూచించు వర్గ  సమీకరణం ..

A. 

B. 

C. 

D. పైవేవీకావు

Answer:

Watch Video Solution

x2 − 5x − 25 = 0

x(x + 5) = a

x2 + 6x − a = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_SYtIFZAylTHU
https://dl.doubtnut.com/l/_49ltt5Twt5BZ


246. ఒక దీర్ధ వతురస్రం  వైశాల్యంను సూచించే వర్ష

సమీకరణ సాధనలో x = 5,x= -3 వచ్చెను. అయిన

అందు i) పొడవు 5 ii) వెడల్పు - 3 గా మహేష్‌ చెప్పెను.

అయిన ఆయన చెప్పిన దాంట్లో

A. రెండూ అసత్యం కావచ్చు

B. i) అసత్యం ii) సత్యం

C. i) సత్యమైన, అసత్యమైన కావచ్చు కాని రెండవది

అసత్యం

D. రందూ సత్యమే

https://dl.doubtnut.com/l/_49ltt5Twt5BZ
https://dl.doubtnut.com/l/_5b8GtosnVlKo


Answer:

Watch Video Solution

247. ను వర్గ మును పూర్తి చేయు

పద్ధ తిన సాధించుటలో మొదటి సోపానం ...

A. 8 x 3 = 24కు కారణాంకాలు కనుక్కొంటాం

B. సమీకరణం ఇరువైపులా 3 చే భాగిస్తాం

C. సమీకరణం ఇరువైపులా 8చే గుణిస్తాం

D. పైవేవీకావు

3x2 − 5x + 6 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_5b8GtosnVlKo
https://dl.doubtnut.com/l/_TPGiXCUmkz4j


Answer:

Watch Video Solution

248.  ొక్క ఒక మూలం "0”

అయిన
'p' విలున =.........

A. -3

B. 3

C. p

D. 0

x2 − 3x + p = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_TPGiXCUmkz4j
https://dl.doubtnut.com/l/_aMY5LVO5bthM


Answer:

Watch Video Solution

249. సాధారణంగా వర్గ  సమీకరణానికి గల మూలాల

సంఖ్య..........

A. 2

B. గరిష్టం గా రెండు

C. కనిష్టం గా 'రెండు

D. కనీసం ఒకటి

https://dl.doubtnut.com/l/_aMY5LVO5bthM
https://dl.doubtnut.com/l/_ovsd0AyRAUlA


Answer:

Watch Video Solution

250.  యందు k యొక్క ఏ

విలువకు వాస్త వ మూలాలుండవు.

A. 5 కంటె తక్కువ

B. 6 కంటె ఎక్కువ

C.  కంటె ఎక్కువ

D. 

3x2 − 8x + k = 0

16

3

16

3

https://dl.doubtnut.com/l/_ovsd0AyRAUlA
https://dl.doubtnut.com/l/_Pbzcyy0pJgUu


Answer:

Watch Video Solution

251. క్రిం ది వానిలో సమాన మూలాలు - 1గా గల వర్గ

సమీకరణం

A. 

B. 

C. 

D. ైవన్నీ

x2 + 2x = − 1

(x + 1)2 = 0

x2 = − (2x + 1)

https://dl.doubtnut.com/l/_Pbzcyy0pJgUu
https://dl.doubtnut.com/l/_ECWBMVIBTK3w


Answer:

Watch Video Solution

252.  ఒక వర్గ  సమీకరణం

కావలెనన్న “a” అనునది ఒక ..........

A. . వాస్త వసంఖ్య

B. శూన్యెతర వాస్త వ సంఖ్య

C. పూర్ణ సంఖ్య

D. పైవి ఏదైనా

ax2 + bx + c = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_ECWBMVIBTK3w
https://dl.doubtnut.com/l/_NWF71sLW7KNL


Answer:

Watch Video Solution

253. ఈ క్రిం ది వానిలో వర్గ  సమీకరణం కానిది ...

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

x2 = 5

(x + 1)2 = (2x − 3)2

(2x + 5)2 = (2x − 1)2

x3 + 3x2 + 1 = (x − 4)3

https://dl.doubtnut.com/l/_NWF71sLW7KNL
https://dl.doubtnut.com/l/_doZYRhoBXAkn


Watch Video Solution

254. యొక్క ఒక సాధన...

A. 9

B. 0

C. 5

D. 1

Answer:

Watch Video Solution

x(x + 4) = 45

https://dl.doubtnut.com/l/_doZYRhoBXAkn
https://dl.doubtnut.com/l/_v72jgQigpJju


255. నిలకడ నీటిలో బోటు వేగం 18 mps, ప్ర వాహానికి

ఎదురుగా బోటు వేగం 30 mps అయిన ప్ర వాహ

వేగం............mps.

A. 12

B. 48

C. 24

D. తారళాచచ్లా

Answer:

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_v72jgQigpJju
https://dl.doubtnut.com/l/_iZ3bHkzo59dC


256. A, B లు ఒక పనిని వరుసగా 2 గం॥ 6 గంటలలో

విడివిడిగా చేయగలరు. అయిన వారిద్ద రూ కలిసి అదే

పసిని ........... ని॥లలో చేయగలరు.

A. 1.5

B. 90

C. 12

D. 8

Answer:

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_iZ3bHkzo59dC
https://dl.doubtnut.com/l/_AkvvrqwK9KEu


257. 30 మీ ఎత్తు  గల కొబ్బరిచెట్టు  నుండి ఒక

కొబ్బరికాయ
 ను తృప్తి పరచేట్లు

పదుతుంది.
 అయిన అది భూమిని చేరుటకు

వట్టు కాలం.

A. 7సె.

B. 10సె.

C. 3 సె.

D. 13సె.

Answer:

h = 30 + 7t − t2

https://dl.doubtnut.com/l/_AkvvrqwK9KEu
https://dl.doubtnut.com/l/_tbiGDQm2Vi8T


Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_tbiGDQm2Vi8T

